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în atmosfera de fierbinte entuziasm, de înaltă mîndrie și bucurie de a-l avea din nou în 
mijlocul lor pe cel mai iubit și stimat fiu al poporului nostru și de a i adresa calde urări 
de viață lungă și putere de muncă în fruntea partidului și a țării, sîmbătă a avut loc

----------- ;------------------- A APĂRUT ÎN BROȘURĂ:--------------------------------

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cu prilejul conferirii titlului de doctor 

în științe politice și titlului de doctor în economie 
— 24 IANUARIE 197*8 —

VIBRANTĂ MANIFESTARE A DRAGOSTEI Șl STIMEI 
ÎNTREGII NAȚIUNI PENTRU CEL MAI IUBIT FIU AL ȚĂRII 
MESAJE ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA FESTIVI
TĂȚILE PRILEJUITE DE SĂRBĂTORIREA A 60 DE ANI DE VIAȚĂ Șl A PESTE 

45 DE ANI DE ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ
(ÎN PAGINA A 2-A)

Din întreaga lume, calde felicitări 
tovarășului Nicolae Ceaușescu

(ÎN PAGINA A S-A)

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

ÎN COMUNA SCORNICEȘTI
In aceste zile, cind întrea

ga țară, întreaga suflare 
românească au sărbătorit a- 
niversarea a 60 de ani de 
viață ți a peste 45 de ani de 
neîntreruptă activitate revolu
ționară a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, cel mai iubit fiu 
al poporului nostru, prezența 
secretarului general al parti- 
du.ui in comuna sa natală a 
fost marcată de momente cu 
profunde rezonanțe in conști
ința noastră.

Aici. în vechea vatră a Scor
niceștiului, a văzut, acum șase 
decenii, lumina zilei cel care a- 
vea să fie primul bărbat al tă
rii. ctitorul glorios al României 
moderne, al patriei noastre so
cialiste. Reîntilnirea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu cel ce tră
iesc și muncesc astăzi la Scor
ni cești a constituit un nou pri
lej pentru locuitorii acestei co
mune de a-și manifesta bucuria 
de a-l avea în mijlocul lor. de 
a-i adresa. încă o dată, direct, 
de la inimă la inimă, cele mai 
fierbinți urări de viată lungă, 
multă sănătate și putere de 
muncă în fruntea partidului și 
tării, spre binele și fericirea po
porului român,

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost intimpinați cu multă Căl
dură de tovarășul Constantin 
Sandu, prim-secretar al Comi
tetului județean Olt al P.C.R., 
Vasile Bărbulescu. președintele 
Cooperativei agricole de pro
ducție Scorni cești. de reprezen
tanți ai organelor locale de 
partid și de stat.

Un scurt popas la casa părin
tească, acea casă modestă, țără
nească, intrată de acum în isto
rie, mărturie a anilor copilăriei 
zbuciumate, de unde avea să se 
ridice cel mai drept și iubitor 
de libertate și dreptate dintre 
toți fiii țării. Momente emoțio
nante de reintîlnire cu cei dragi, 
care, împreună cu ceilalți locui
tori ai comunei, au făcut și fac, 
prin munca, hărnicia și price
perea lor ca Scomiceștiul să de
vină o așezare prosperă, înflo
ritoare, demnă de epoca con- 
strucției socialiste in țara noas
tră.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu s-au 
îndreptat apoi spre cimitirul co
munei, unde au depus cite o co
roană de flori la mormintele Iul 
Andruța și Alexandrei Ceaușescu, 
cei care au dat viață marelui fiu 
al națiunii noastre, președintele 
Republicii Socialiste România. 
In aceste zile, cind întregul nos
tru popor cinstește pe conducă
torul iubit al. țării, prinosul de 
recunoștință adus de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu celor care 
J-au crescut încă din fragedă 
copilărie în spiritul dreptății, al 
cinstei și adevărului, în spiritul

devotamentului nețărmurit pen
tru cauza libertății și fericirii 
poporului Său, capătă o profundă 
și emoționantă semnificație.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost invitați să viziteze noua fa
brică de confecții din comună. 
De-a lungul șoselei s-au adunat 
mii de locuitori ai comunei care 
fac secretarului general al parti
dului și președintelui țâxii o 
călduroasă manifestație de dra
goste și recunoștință. Pe fețele 
tuturor se citește mîndria, bu
curia de a fi concetățeni cu cel 
care conduce astăzi destinele 
națiunii noastre, care s-a ridicat 
dintre ei ca un strălucit repre
zentant a tot ce are mai buh șl 
mai valoros poporul român. în- 
tr-o vibrantă unitate de simțire 
și gîndire, locuitorii Scomiceș- 
tiului scandează ..Ceaușescu- 
F.C.R. !“, „Ceaușescu — La 
mulți ani !“, expresie a atașa
mentului lor vibrant față de 
partid și secretarul său general, 
a hot&ririi lor de a urma neabă
tut polii ica partidului — chezășia 

înfloririi continue a acestor 
vechi meleaguri românești, a 
întregii țări.

In glasul oamenilor este cu
prinsă recunoștința profundă 
pentru grija statornică pe care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu o 
poartă comunei lor, propășirii 
ei continue, asemenea tuturor 
așezărilor țării. Intr-adevăr, as
tăzi, Scomiceștiul capătă tot 
mai mult înfățișarea unui oră
șel agroindustrial cu peste 11 000 
locuitori. Printre noile realizări 
economico-sociale se numără și 
fabrica de confecții, intrată în 
producție în septembrie anul 
trecut, unitate modernă, cu care 
localnicii se mîndresc pe drept 
cuvint.

La intrarea în fabrică, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
întîmpinați de Constantin Tă- 
nase, directorul întreprinderii. 
Gazdele informează pe secreta
rul general al partidului că în 
prezent în fabrică lucrează 
aproximativ 1 000 de femei, în 
marea lor majoritate tinere. 

încă din primele luni s-a trecut 
la realizarea unei game variate 
de confecții pentru copii, tineret 
și femei. In acest an, valoarea 
producției întreprinderii va 
atinge 80 milioane lei, iar numă
rul locurilor de muncă va crește 
cu peste 25 la sută. Se prevede 
lărgirea gamei de produse cu 
circa 1 800 de sortimente.

Muncitoarele fac o caldă 
primire tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu, tinere fete le oferă 
flori, îi îmbrățișează cu căldură. 
La fel ca și întregul nostru po
por, și aici secretarului general 
al partidului i se adresează din 
inimă urarea „La multi ani 
precum și calde mulțumiri pen
tru această vizită.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
se interesează de calitatea pro
duselor, de condițiile de muncă 
și de viață ale personalului 
muncitor din cea mai tînără 
întreprindere a Scorniceștiului. 
Apreciind rezultatele bune, ob
ținute încă de la început, secre
tarul general al partidului re

comandă să se asigure tot ce 
este necesar pentru ca această 
întreprindere, dotată cu utilaje 
moderne, să realizeze o produc
ție diversificată și de bună ca
litate. La încheierea vizitei, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu sem
nează în Cartea de onoare a în
treprinderii : „Vă urăm mult 
succes în activitate și multă fe
ricire". Secretarul generăl al 
partidului răspunde cu multă 
dragoste manifestărilor de sim
patie ale tînărului colectiv.

în continuare se vizitează bi
blioteca comunală și muzeul 
Scorniceștiului, care înfățișează 
atit trecutul secular al acestei 
vetre strămoșești, cît și marile 
prefaceri și realizări ale comu
nei în anii socialismului.

. Una din săli prezintă o sin
tetică dar cuprinzătoare, isto
rie a Scorniceștiului. Un act 
din 1577 atestă existența docu
mentară a acestei așezări. Pie
se arheologice, descoperite re-

(Continuqre in pag. a IlI-a)

Vibrante manifestări de dragoste și recunoștință 
față de partid, față de secretarul său general, 

tovarășul Nicolae Ceaușescu
Desfășurarea lucrărilor Conferinței 

de dare de seamă și alegeri a organizației 
municipiului București și a unor conferințe 

ale organizațiilor județene ale U.T.C.
întrunite lntr-o atmosferă de 

profund entuziasm, de afirmare 
unanimă a voinței tinerei ge
nerații de a înfăptui neabătut 
istoricele hotărîri ale Congresu
lui al XI-lea, ale Conferinței 
Naționale a P.C.R., sîmbătă, 28 
ianuarie, și-au desfășurat lucră
rile Conferința organizației mu
nicipale București a U.T.C., pre
cum și conferințele organiza
țiilor județene Argeș, Botoșani, 
Brăila. Bistrița-Năsăud, Har
ghita, Mehedinți, Maramureș, 
Timiș. Teleorman, Tulcea, Si
biu, Satu Mare, Vaslui.

La lucrările Conferinței orga
nizației municipale București a 
U.T.C. au participat tovarășii : 
Emil Bobu, membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R., Ion Dincă, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului munici
pal de partid, Ion Traian Ște- 
fănescu, prim-secretar al C.C. al 
U.T.C.

La lucrările celorlalte confe
rințe au participat și au luat 
cuvintul tovarășii : la Argeș — 
Constantin Matei, prim-secretar 
al Comitetului județean de par
tid. și Ioan Sasu, secretar al C.C. 
al U.T.C., președintele Consi
liului U.A.S.C.R. ; la Botoșani — 
Petre Duminică, prim-secretar 
al Comitetului județean de par
tid și Radu Enache, secretar al 
C.C. al U.T.C. ; la Brăila — Du
mitru Bălan, prim-secretar al 
Comitetului județean de partid 
și Pantelimon Găvănescu, secre
tar al C.C. al U.T.C. ; la Bistri
ța-Năsăud — Adalbert Crișan, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean de partid și Cristina 
Luca, secretar al C.C. al U.T.C. ;

Largă dezbatere democratică a 
celor chemați să decidă și să 
infăptuiască măsurile pentru 
realizarea obiectivelor prioritare 
stabilite de Congresul țărănimii 
și Conferința Națională a parti
dului în domeniul agriculturii

Depășirea producției 
planificate, creșterea 
continuă a eficienței 

economice

Adunarea generală a Coopera
tivei agricole de producție „Stu
pinele" din comuna Chirnogi, 

județul Ilfov
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la Harghita — Petru Țăranu, 
secretar al Comitetului județean 
de partid și Cseke Gabor, mem
bru al Biroului C.C. al U.T.C. ; 
la Maramureș — Gheorghe 
Pop, prim-secretar al Comite
tului județean de partid și Ni
colae Croitoru, secretar al C.C. 
al U.T.C. ; la Satu Mare — loan 
Foriș, prim-secretar al Comite
tului județean de partid și Ni
colae Dan Fruntelată. membru 
al Biroului C.C. al U.T.C. ; la 
Sibiu — Richard Winter, mem
bru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comi
tetului județean de partid și 
Nicu Ceaușescu, secretar al 
C.C. al U.T.C. ; la Timiș — Mi
hai Telescu, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-secre
tar al Comitetului județean de 
partid și Constantin Boștină, 
secretar al C.C. al U.T.C., pre
ședintele Consiliului Național al 
Organizației Pionierilor ; la Te
leorman — Gheorghe Olteanu, 
secretar al Comitetului județean 
de partid și Balint Dionisie, se
cretar al C.C. al U.T.C. ; la 
Tulcea — Petre Constantin, 
prim-secretar al Comitetului 
județean de partid și Vasile 
Goga, șef de secție la C.C. al 
U.T.C. ; la Vaslui — Gheorghe 
Tănase, prim-secretar al Comi
tetului județean de partid și 
Ioana Bratu, secretar al C.C.- 
al U.T.C.

Luînd cuvintul în încheierea 
dezbaterilor Conferinței orga
nizației municipale București a 
U.T.C., tovarășul Emil Bobu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., s-a referit pe larg la 

sarcinile ce revin tinerilor din 
Capitală, tinerei generații, din 
istoricele hotăriri ale Congre
sului al XI-lea, ale Conferinței 
Naționale, din indicațiile secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Subliniind faptul că tineretul 
se bucură de o înaltă încredere 
din partea partidului, a secre
tarului său general, tovarășul 
Emil Bobu a pus în evidență 
sarcina centrală a organizației 
revoluționare de tineret de a 
mobiliza și uni toate forțele ti
neretului in vederea îndeplinirii 
exemplare a planului, a creșterii 
eficienței economice și a cali
tății întregii activități desfășu
rate de tineri în toate domeniile 
vieții economico-sociale. Un ac
cent deosebit a fost pus pe ge
neralizarea experienței înain
tate, pe ridicarea la un nivel 
calitativ superior a muncii de 
educație politico-ideologică a 
tinerei generații, de formare a 
tinerilor în spiritul eticii și echi
tății socialiste.

în finalul cuvîntului său, to
varășul Emil Bobu a relevat ne
cesitatea ca tinerii din Capitală, 
din întreaga țară, să acționeze 
neabătut pentru îndeplinirea 
prevederilor hotăririlor Congre
sului al XI-lea al partidului și 
ale Conferinței Naționale, sub
liniind că îndeplinirea exem
plară de către tineri a sarcinilor 
ce le revin constituie cea mai 
înaltă formă de devotament față 
de partid, de secretarul său ge
neral, răspunsul concret pe care 
tînăra generație trebuie să-1 dea 
pentru dragostea și grija cu 
care este înconjurată.

(Continuare în pag. a IV-a)

Brigada „Scînteii tineretului" 

transmite din județul Brașov 
0 sursa de sporire a eficienței, de realizare 

a unor importante producții suplimentare 

UTILIZAREA RAȚIONALĂ 
A MATERIILOR PRIME,.

A COMBUSTIBILULUI 
ȘI ENERGIEI ELECTRICE

Obiectivele prioritare ale industriei noastre includ, firesc, 
in etapa pe care o străbatem, realizarea de producții spori
te, la un nivel calitativ tot mai ridicat, concomitent cu re
ducerea mai accentuată a cheltuielilor materiale de producție. 
Raidul nostru, întreprins prin mai multe unități industriale 
din județul Brașov, a relevat faptul că o cale dintre cele mai 
eficiente pentru realizarea de producții suplimentare este 
gospodărirea rațională a materiilor prime și materialelor, 
economisirea combustibililor și energiei, recuperarea unor 
deșeuri și a produselor secundare in vederea reintroducerii 
lor în fluxul tehnologic. Pe această eale, pină în 1980 se vor 
obține, la nivelul țării, economii de incă 22 miliarde de lei, 
peste prevederile cincinalului.

(în pagina a 3-a)
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Vibrantă manifestare a dragostei și știmei 

întregn națiuni pentru cel mui iubit fiu aljării
Pe adresa tovarășului Nicolae Ceaușescu continuă să sosească din întreaga țară vibrante mesaje de 
dragoste, recunoștință și înaltă stimă, prin care oameni ai muncii - români, maghiari, germani și de alte 
naționalități - își exprimă gînduriie și sentimentele lor de profund atașament la politica internă și 
externă a partidului, hotărîrea de a înfăptui cu cea mai mare responsabilitate Hotărîrile Congresului al 
XFIea și ale Conferinței Naționale ale partidului, pentru continua înflorire și prosperitate a patriei 

socialiste
în mesajul COMITETULUI 

MUNICIPAL REȘIȚA AL 
P.C.R. se spune : Comuniștii, 
toți cei ce trăiesc și muncesc în 
aceste locuri se angajează ca 
urmînd pilduitoarea dumnea
voastră activitate să facă totul 
pentru realizarea programului 
suplimentar de dezvoltare eco- 
nomico-socială a tării, pentru 
accelerarea procesului de făuri
re a socialismului și comunis
mului pe pămîntul României.

în mesajul COMITETULUI 
MUNICIPAL TG. JIU AL 
P.C.R. și al CONSILIULUI 
POPULAR MUNICIPAL se spu
ne : Ne exprimăm, și cu acest 
prilej, mîndria fără seamăn de 
a trăi și munci sub luminoasa 
dumneavoastră conducere, de a 
putea participa la grandioasa 
operă de făurire a noii orînduiri 
pe care ne-o clădim cu propriile 
fapte și conștiințe.

Noi. membrii Tribunalului 
Suprem și ceilalți oameni ai 
muncii din instituție, alături de 
Întregul popor, ne angajăm să 
aducem la îndeplinire hotărîri
le Congresului al XI-Iea și ale 
Conferinței Naționale ale parti
dului. exprimîndu-ne prin fap
te concrete recunoștința ce v-o 
purtăm pentru activitatea pe 
care o depuneți in slujba în
floririi patriei, a creșterii neîn
cetate a nivelului material și 
spiritual al poporului — se spu
ne în mesajul TRIBUNALULUI 
SUPREM.

COMITETUL DE STAT PEN
TRU PREȚURI subliniază în 
mesajul său : La inițiativa și cu 
contribuția dumneavoastră ho- 
tărîtoare. metodele de conduce
re și planificare a economiei au 
fost coptinuu perfecționate în 
conformitate cu cerințele etapei 
de dezvoltare a economiei. Sis
temul de preturi a fost îmbu
nătățit crescind rolul preturilor 
în comensurarea rezultatelor și 
eficientei producției, investiții
lor. comerțului exterior. în eva
luarea cit mai reală a ritmu
rilor și proporțiilor in econo
mie.

Astăzi, cu ocazia acestui mi
nunat eveniment — se spune in 
mesajul COMITETULUI MUNI
CIPAL BACAU AL P.C.R. — 
ne reafirmăm recunoștința și 
dragostea nețărmurită pe care 
vi le purtăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. Exemplul dumnea
voastră strălucit de dăruire și 
nemărginit devotament față de 
partid și popor, munca neobosi
tă în vasta operă de edificare 
a societății socialiste și comu
niste pe pămîntul României, 
constituie un far călăuzitor în 
întreaga noastră activitate care 
ne mobilizează și Însuflețește 
in munca pentru înfăptuirea 
politicii partidului și statului 
nostru.

Locuitorii din minunatul colt 
de țară al Bistriței șl Năsăudu- 
lui, știu că datorează partidu
lui, dumneavoastră personal, 
puternica Înflorire și dezvoltare 
pe care aceste străbune plaiuri 
o cunosc în prezent ca și mi
nunatele perspective ce i se 
deschid în viitor. Ei nu vor uita 
nicicînd grija părintească de 
care atl dat dovadă și cu care 
ne-ați Îndrumat pașii în defi
nirea cu claritate a parametrilor 
acestei dezvoltări, în găsirea 
căilor șl modalităților care să 
dea viață marii industrii, acestui 
măreț program cu adevărat is
toric din viața orașului nostru
— se arată în mesajul COMI
TETULUI ORĂȘENESC BIS
TRIȚA AL P.C.R. și CONSI
LIULUI POPULAR ORĂȘE
NESC.

La această sărbătoare, pe care 
istoria neamului o înscrie între 
evenimentele sale memorabile
— se subliniază în mesajul 
COMITETULUI MUNICIPAL 
SUCEAVA AL P.C.R. — ne 
reafirmăm, mult stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, devota
mentul profund față de idealu
rile pe care le întruchipați și 
promovați, deosebita recunoștin
ță pentru strălucirea cu care 
conduceți destinele națiunii ro
mâne, din care v-ați înălțat 
ființa, spre fericirea și gloria ei.

însuflețiți de exemplul dum
neavoastră personal de abnega
ție și dăruire, arhitecții din țara 
noastră vă sînt profund recunos
cători pentru grija permanentă 
și indicațiile prețioase, de mare 
valoare teoretică și practică pen
tru activitatea lor pusă in slujba 
creșterii necontenite a bună
stării materiale și spirituale a 
țării, se spune în mesajul UNI
UNII ARIIITECȚILOR. Ei nu 
vor precupeți nici un efort, vor 
pune întreaga lor pricepere și 
capacitate de muncă pentru în
făptuirea neabătută a politicii 
partidului în vederea realizării 
mărețului Program de edificare 
a societății socialiste multilateral 
dezvoltate, pentru așezarea 
României socialiste în rîndul ță
rilor avansate ale lumii. Indi
cațiile dumneavoastră ii orien
tează in permanență pentru ca 
munca lor să devină cu adevărat 
creatoare. să ducă la sporirea 
neîncetată a eficienței investi
țiilor și la afirmarea unei arhi
tecturi specifice românești con
temporane.

în mesajul COMITETULUI 
EXECUTIV AL UNIUNII CEN
TRALE A COOPERATIVELOR 
DE CONSUM se spune : Viața 
și activitatea dumneavoastră 
constituie pentru noi, comuniștii 
și ceilalți oameni ai muncii din 
cooperația de consum, un viu 

exemplu de dăruire revoluțio
nară și fierbinte patriotism.

Exprimîndu-ne adeziunea de
plină față de politica internă și 
externă a partidului și statului 
nostru, în elaborarea căreia 
dumneavoastră. mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, a- 
veți rolul determinant, ne anga
jăm solemn să depunem toate 
eforturile pentru a ne spori con
tribuția la înfăptuirea sarcinilor 
ce ne revin.

Știm că pentru dumneavoastră 
fericirea personală se identifică 
cu fericirea tuturor oamenilor 
muncii, cu prosperitatea mereu 
crescîndă a națiunii noastre so
cialiste — se scrie în mesajul 
MINERILOR DIN LUPENI. Ne 
exprimăm încă o dată recunoș
tința nețărmurită pe care o nu
trim față de dumneavoastră, 
minerul de onoare al Văii Jiu
lui, pentru măsurile luate în ve
derea unei mai puternice dez
voltări economice și sociale a 
localităților Văii Jiului, a tuturor 
centrelor muncitorești, pentru 
tot ceea ce ați întreprins și în
treprindeți spre binele nostru, al 
tuturor minerilor din patria 
noastră, al întregului nostru po
por.

în mesajul CONSTRUCTORI
LOR DE HIDROCENTRALE se 
spune : Mîndria de a fi contem
poranii celui mai de seamă con
structor între constructori, ctitor 
de țară nouă, a stîrnit în ini
mile noastre dorința de a munci 
mai bine, pentru a ne spori 
contribuția la înflorirea econo
mică a patriei noastre dragi. 
Acum cînd gînduriie tuturor oa
menilor muncii din țara noastră 
se îndreaptă spre dumneavoas
tră, iubit conducător, vă aducem 
prinosul de recunoștință pentru 
tot ce faceți spre binele și fe
ricirea poporului și ne angajăm, 
ca pină în anul 1990, să amena
jăm întregul potențial hidro
energetic al patriei, ridicînd npi 
și importante cetăți ale luminii.

Vă exprimăm, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu — se spune în mesa
jul MINISTERULUI COMER
ȚULUI EXTERIOR ȘI COOPE
RĂRII ECONOMICE INTERNA
ȚIONALE — înalta noastră con
siderație și profunde mulțumiri 
pentru aportul dumneavoastră 
hotăritor la elaborarea și înfăp
tuirea cu clarviziune a politicii 
interne și externe a României 
socialiste, pentru conducerea 
concretă, zi de zi, a întregii acti
vități de relații economice in
ternațională, pentru inestimabila 
dumneavoastră contribuție — ca 
eminent om de stat și persona
litate proeminentă a lumii con
temporane — la dezvoltarea re
lațiilor comerciale și de coope
rare economică internațională 
cu toate țările lumii, pe baza 
principiilor progresiste ale rela
țiilor între state, la adîncirea 
colaborării, înțelegerii și priete
niei între toate popoarele, la 
întărirea păcii și securității in
ternaționale.

Vizitele dumneavoastră de lu
cru pe platforma Măgurele — se 
subliniază în mesajul CENTRU
LUI NAȚIONAL DE FIZICA — 
au constituit prilejuri de analiză 
comunistă a rolului și locului 
fizicii românești în afirmarea 
plenară a revoluției tehnico- 
științifice în toate sectoarele e- 
conomiei naționale și vieții so
ciale. Vă raportăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că oamenii de aici 
acționează cu răspundere și dă
ruire pentru materializarea in
dicațiilor pe care le-ați dat, pri
vind creșterea rolului fizicii ro
mânești în lărgirea bazei ener
getice a țării, în dezvoltarea e- 
lectronicii, electrotehnicii, chi
miei, construcției de mașini, me
talurgiei și a altor sectoare im
portante ale economiei.

în mesajul RADIOTELEVI- 
ZIUNII ROMANE se spune : 
Angajați plenar în îndeplinirea 
sarcinilor pe care ni le-ați în
credințat privind activitatea de 
propagare a cuvîntului parti
dului, de educare și mobilizare 
a maselor în opera de edificare 
a socialismului, vă asigurăm, 
tovarășe secretar general, că lu
crătorii Radioteleviziunii româ
ne vor depune eforturi înzecite 
pentru creșterea calității emi
siunilor, pentru ridicarea nive
lului întregii activități.

în mesajul adresat de STATUL 
MAJOR AL GĂRZILOR PA
TRIOTICE se menționează : La 
cea de-a 60-a aniversare a zilei 
dumneavoastră de naștere, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, eveniment înălțător 
în istoria patriei noastre, strîns 
uniți in jurul comandantului 
nostru suprem, vă raportăm că 
gărzile patriotice vor face totul 
pentru a fi gata oricînd ca. îm
preună cu armata, să îndepli
nească — in orice moment — 
ordinul partidului, al dumnea
voastră. de a apăra cu întreaga 
lor ființă cuceririle revoluțio
nare ale poporului, independen
ța și suveranitatea scumpei 
noastre patrii — Republica So
cialistă România.

în mesajul MINISTERULUI 
EDUCAȚIEI ȘI INVAȚAMÎN- 
TULUI se arată : Urmînd neabă
tut politica partidului de dezvol
tare și perfecționare a invăță- 
mîntului, de integrare a sa cu 
cercetarea și producția, cu prac
tica social-politică și însuflețiți 
de imperativul istoric al calită
ții, postulat de dumneavoastră 
la recenta Conferință Națională 
a partidului, cadrele didactice, 
lucrătorii din Ministerul Educa

ției și învățămîntulul își con
sacră cu adincă responsabilitate 
eforturile, măiestria și talentul 
înfăptuirii sarcinilor nobile de 
creștere și educare în spirit co
munist a tinerelor generații ale 
patriei, pregătirii cadrelor nece
sare dezvoltării economiei na
ționale, ridicării nivelului de 
cultură și civilizație al poporu
lui.

în mesajul COMITETULUI 
MUNICIPAL BRAȘOV AL 
P.C.R. ȘI CONSILIULUI POPU
LAR MUNICIPAL se spune : în 
numele tuturor celor care tră
iesc în această parte de țară, re- 
înnoim, în această zi scumpă 
fiecărui cetățean al României, 
legămîntul sacru de a face totul 
pentru cauza căreia dumnea
voastră i-ați închinat întreaga 
viață și vă rugăm să primiți, 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, urarea noastră de să
nătate, fericire și viață lungă, 
spre cinstea și nepieritoarea glo
rie a scumpei noastre patrii și a 
poporului român.

în mesajul COMITETULUI 
MUNICIPAL TIRGOVIȘTE AL 
P.C.R. ȘI CONSILIULUI POPU
LAR MUNICIPAL se spune " 
Vă mulțumim, stimate tovarășe 
secretar general. pentru grija 
deosebită ce o purtați Tîrgoviș- 
tei. ca dealtfel întregii țări, 
unde se profilează o bogată con
stelație de obiective industriale 
și social-culturale, tranșpunîn- 
du-se în practică indicația dată 
de dumneavoastră de a transfor
ma vechea cetate de scaun în- 
tr-o cetate â oțelului și indus
triei constructoare <^e mașini.

Vă sîntem recunoscători pen
tru faptul că, sub conducerea și 
îndrumarea dumneavoastră ne
mijlocită, străbunele meleaguri 
românești ale lașului cunosc 
astăzi o înflorire fără precedent 
— se subliniază în mesajul CO
MITETULUI MUNICIPAL IAȘI

Mesaje adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la festivitățile prilejuite de sărbătorirea 

a 60 de ani de viață și a peste 45 de ani 
de activitate revoluționară

AL P.C.R. Vă încredințăm, tot
odată, că nu ne vom precupeți 
eforturile pentru a îndeplini cu 
cinste Programul partidului, 
prețioasele indicații ce ni le 
dați, de înălțare pe noi culmi de 
civilizație și progres a lașului, 
aducîndu-ne o contribuție tot 
mai însemnată la prosperitatea 
patriei noastre socialiste.

în mesajul COMITETULUI 
ORĂȘENESC ALEXANDRIA AL 
P.C.R. se arată : Aniversînd, cu 
sinceră bucurie, ziua dumnea
voastră de naștere, sărbătorim 
de fapt marile realizări obținute 
de poporul român în anii con
struirii socialismului, creșterea 
continuă a prestigiului României 
în lume. Recunoscători, din toată 
ființa pentru activitatea neobosi
tă ce o desfășurați pentru în
făptuirea neabătută a politicii 
partidului și statului, pentru a- 
firmarea liberă și suverană a 
țării noastre în rîndul națiuni
lor lumii, ne angajăm solemn și 
cu acest prilej, mult stimate 
tovarășe secretar general, să ne 
consacrăm întreaga capacitate 
de muncă transpunerii în viață 
a hotărîrilor Congresului al 
XI-lea și Conferinței Naționale 
ale partidului.

Avem mandatul, scumpe 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, să 
vă raportăm dumneavoastră, cel 
mai iubit fiu al națiunii noastre, 
că întregul colectiv de muncă 
din bicentenara ÎNTREPRIN
DERE CONSTRUCTOARE DE 
MAȘINI A REȘIȚEI — se spu
ne în mesajul acestei unități e- 
conomice —, care a adus o con
tribuție însemnată la opera de 
industrializare socialistă a țării, 
la dezvoltarea tuturor ramurilor 
economiei naționale, este ferm 
hotărit să-și aducă în continu
are o contribuție mereu cres- 
cindă la înfăptuirea Programu
lui partidului, a hotărîrilor Con
gresului al XI-lea și ale Confe
rinței Naționale ale partidului.

Multe sînt motivele concrete 
din viața și activitatea noastră 
cu care asociem marile dumnea
voastră calități de comunist, de 
conducător, de om de omenie — 
se arată în mesajul colectivului 
de muncă de la ȘANTIERUL 
NAVAL CONSTANȚA — și nu 
putem uita o clipă că dumnea
voastră sinteți inițiatorul cute
zătorului program prioritar de 
construcții navale în țara noas
tră. Grație .sprijinului nepre
cupețit, îndemnurilor și indica
țiilor dumneavoastră, am stră
bătut drumul, deloc ușor, de la 
modestul atelier de reparații na
vale la șantierul modern care 
construiește nave de mare to
naj. în aceste momente vă a- 
ducem deplina noastră recunoș
tință pentru faptul că dumnea
voastră, iubite tovarășe Nicolae 

Ceaușescu, ați participat efectiv 
la toate marile evenimente din 
viața colectivului nostru.

în mesajul ÎNTREPRINDE
RII DE CONFECȚII ȘI TRICO
TAJE BUCUREȘTI se arată : 
Noi, comuniștii, toți muncitorii 
de la I.C.T.B. am simțit direct 
sprijinul dumneavoastră nepre
cupețit din vizitele pe care ni 
le-ați făcut indrumindu-ne cu 
caldă atenție și grijă, interesîn- 
du-vă cu o profundă omenie de 
viața și munca noastră, mobili- 
zîndu-ne la îndeplinirea exem
plară a sarcinilor ce ne revin. 
Răspunzînd cu hotărire grijii 
ce o purtați întregului nostru 
popor, ne angajăm, iubite 
tovarășe secretar general, să fa
cem totul, neprecupețind nici 
un efort pentru a da viață poli
ticii partidului și statului, che
zășie a fericirii și bunăstării na
țiunii noastre socialiste.

Țăranii cooperatori din Dră- 
gănești-Vlașca nu vor uita nici
odată vizitele dumneavoastră de 
lucru, indicațiile și îndemnurile 
pe care le-ati dat pentru â smul
ge pămîntului roade tot mai bo
gate — se arată în mesajul 
C.A.P. drAganești-vlașca, 
JUDEȚUL TELEORMAN. Ni 
s-a făcut înalta cinste ca pentru 
acest an să chemăm la întrecere 
întreaga țărănime cooperatistă, 
cu care prilej ne-am angajat să 
realizăm producții record. Vă 
asigurăm, iubite conducător, că 
ne vom respecta cuvîntul dat, 
răsplătind astfel grija partidu
lui și statului nostru, a dumnea
voastră personal, pentru dezvol
tarea agriculturii socialiste, pen
tru prosperitatea și bunăstarea 
poporului român.

In toți acești ani de adînci 
prefaceri revoluționare — se 
spune în mesajul ÎNTREPRIN
DERII AGRICOLE DE STAT 
SEUCA, JUDEȚUL MUREȘ — 
împreună cu întregul popor, noi 

v-am urmat cu dăruire și ne
țărmurită încredere îndemnurile 
și sfaturile pe care ni le-ați dat 
cu prilejul vizitelor de lucru în 
județul Mureș, muncind cu de
votament și avînt patriotic pen
tru ca hotărîrile partidului nos
tru să rodească asemenea semin
ței de mare valoare. Avem 
cinstea să vă raportăm, mult 
stimate și prețuite conducător al 
partidului și al țării, că în 1977 
întreprinderea noastră de stat a 
făcut un pas important în trans
formarea sa în unitate model.

Au rămas adine întipărite în 
inima și conștiința fiecăruia 
dintre noi clipele cînd, prezent 
în mijlocul nostru, ați cunoscut 
îndeaproape și ați manifestat un 
deosebit interes față de munca 
și preocupările ce le avem, cînd, 
cu dragoste și înțelepciune, 
ne-ați îndemnat să muncim mai 
bine, pentru ca pămînturile 
noastre să dea rod mai bogat — 
se spune în mesajul C.A.P. 
GÎRBOVI. JUDEȚUL ILFOV. 
Sîntem mindri și fericiți să vă 
putem raporta la această mare 
sărbătoare că, aplicind în viață 
hotărîrile Congresului al XI-lea 
al partidului și ale primului 
Congres al țărănimii, convocat 
din inițiativa dumneavoastră, în
deplinind indicațiile pe care ni 
le-ați dat, am depășit în anul 
1977 producțiile la toți indica
torii, livrind statului, peste plan, 
importante cantități de produse 
agroalimentare.

în inimile noastre stau încrus
tate trainic sentimentele de 
caldă prețuire și adîncă recuno
ștință pentru tot ce-ați făcut și 
faceți în scopul propășirii națiu
nii noastre, pentru grija și aten-' 
ția pe care le-ați manifestat față 
de progresul neîntrerupt al agri
culturii românești, pentru indi
cațiile deosebit de prețioase pe 
care le-ați dat de fiecare dată 
oamenilor muncii din agricultu
ra timișeană, cu ocazia vizitelor 
făcute pe aceste meleaguri — 
se subliniază in mesajul C.A.P. 
VARIAȘ. JUDEȚUL TIMIȘ.

Pornind de la prevederile Pro
gramului partidului, an de an 
am ridicat simțitor producțiile la 
hectar, fapt pentru care unita
tea noastră a fost distinsă cu 
înaltul titlu de Erou al Muncii 
Socialiste și Medalia de aur „Se
cera și Ciocanul" și de trei ori 
cu Ordinul Muncii clasa I. Ca 
un fierbinte omagiu pe care vi-1 
aducem, ne angajăm să depășim 
și în acest an producțiile plani
ficate la grîu, porumb, sfeclă de 
zahăr și legume, avînd convin
gerea fermă că angajamentul va 
deveni fapt.

Noi, constructorii „CANALU
LUI DUNARE-MAREA NEA
GRA", — se spune în mesajul a- 
cestui colectiv — vă raportăm că 

îndrumările dumneavoastră se 
realizează cu succes prin abne
gația. devotamentul și dăruirea 
tuturor membrilor colectivului 
nostru care lucrează la edifica
rea acestei căi navigabile, deose
bit de necesară economiei națio
nale. Puternic mobilizați de în- 
suflețitoarele dumneavoastră 
chemări, ne angajăm ferm să 
realizăm în termen și la un 
înalt nivel calitativ acest măreț 
obiectiv pe care ni l-ați în
credințat.

în mesajul ÎNTREPRINDERII 
ELECTROCENTRALE „PORȚI
LE DE FIER" se spune : Mo
mentele întîlnirilor dumneavoas
tră cu energeticienii și ceilalți 
oameni ai muncii de pe melea
gurile mehedințene, cînd ați tra
sat cu clarviziune jaloanele de 
perspectivă ale dezvoltării mi
nunatului colț de țară și ați 
adresat îndemnul de a munci în 
chip comunist pentru marile îm
pliniri ale viitorului, s-au în
crustat cu litere de aur în me
moria noastră și în inimi, spo- 
rindu-ne capacitatea creatoare, 
energiile și hotărîrea de a face 
totul pentru a răspunde prin noi 
și noi fapte acestor prețioase 
chemări la muncă.

Profund recunoscători pentru 
minunatele condiții în care 
trăim și muncim, se spune în 
mesajul COMBINATULUI DE 
PIELĂRIE ȘI ÎNCĂLȚĂMINTE 
„CLUJANA", noi, lucrătorii 
combinatului — români, ma
ghiari și de altă naționalitate —, 
aprobînd fără rezerve întreaga 
politică internă și externă a 
partidului și statului, vă în
credințăm solemn, mult iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
nu vom precupeți nici un efort 
pentru înfăptuirea exemplară a 
sarcinilor ce ne revin, urmîndu- 
vă neabătut, cu gîndul și fapta, 
contribuind astfel la propășirea 
și înălțarea României socialiste 
pe culmile înalte ale comunis
mului.

De activitatea dumneavoastră 
teoretică și practică este nemij
locit legată înfăptuirea noii 
concepții cu privire la dezvol
tarea sistemului? democrației 
noastre socialiste și creșterea 
continuă a rolului consiliilor 
populare în conducerea , activi
tății pe plan local și asigurarea 
participării active a * tuturor 

categoriilor de oameni al mun
cii la dezvoltarea și conducerea 
treburilor de stat, la făurirea 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate și Înaintarea 
României spre comunism, se 
arată în mesajul COMITETU
LUI PENTRU PROBLEMELE 
CONSILIILOR POPULARE.

Vă asigurăm stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, că sub 
înțeleaptă dumneavoastră con
ducere, vom munci cu devo
tament șl dăruire pentru înfăp
tuirea politicii partidului, pen
tru îmbunătățirea continuă a 
activității consiliilor populare și 
aplicarea indicațiilor pe care 
ni le-ați dat în domeniul siste
matizării, construcției de locu
ințe, urbanizării și administra
ției de stat.

Exprimîndu-ne sentimentele 
noastre de stimă și dragoste 
pentru uriașa dumneavoastră 
activitate revoluționară crea
toare, vă asigurăm tovarășe 
Nicolae Ceaușescu că vom face 
totul pentru traducerea în via
ță a sarcinilor hotărite de Con
gresul al XI-lea, de Conferința 
Națională, a indicațiilor date 
de dumneavoastră personal în 
ceea ce privește introducerea 
unui climat de ordine și disci
plină riguroasă în gospodărirea 
mijloacelor materiale și bănești 
ale societății, sporirea rolului 
controlului asupra laturilor de 
ordin calitativ ale activității, 
întărirea rolului controlului în 
mecanismele de conducere ale 
economiei noastre socialiste, în 
înfăptuirea politicii economice 
și financiare a partidului și sta
tului — se arată în mesajul 
CURȚII SUPERIOARE DE CON
TROL FINANCIAR.

Mesajul colectivului COMBI
NATULUI DE LIANȚI ȘI AZ
BOCIMENT TG. JIU sublinia
ză, la rîndul său: Sîntem pe 
deplin convinși că tot ce am 
realizat în acești ani pe stră
bunele meleaguri gorjene, viața 
fericită de azi și încrederea ne
strămutată in viitorul luminos 
pe care ni-1 făurim Ie datorăm 
clarvăzătoarei politici a parti
dului nostru comunist, la ela
borarea și înfăptuirea căreia vă 
aduceți, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, o contribuție hotări- 
toare.

Dînd o înaltă apreciere prodi
gioasei activități pe care o des
fășurați in conducerea partidu
lui și statului — se subliniază 
în mesajul ÎNTREPRINDERII 
„VULCAN" DIN BUCUREȘTI 
— noi, cei ce lucrăm în aceas
tă întreprindere cu vechi tradi
ții revoluționare, unde ați ve
nit de atîtea ori spre a vedea 
cum muncim și trăim, spre a 
ne îndemna să ne amplificăm 
energiile către obiective mereu 

mai înalte, vă încredințăm de 
Întreaga noastră prețuire pen
tru excepționalele dumneavoas
tră calități de eminent și în
cercat conducător al poporului 
ridicat din popor, pentru calda 
omenie cu care știți să vă a- 
propiați de oameni, pentru în
crederea nemărginită în forța 
și virtuțile creatoare ale națiu
nii noastre socialiste.

In această zi, de înălțătoare 
mîndrie patriotică, noi, perso
nalul muncitor de la ÎNTRE
PRINDEREA DE TRANSPOR
TURI AUTO „INTERTRANS" 
BUCUREȘTI, în frunte cu co
muniștii, ne angajăm că vom 
face totul pentru ridicarea efi
cienței economice a activității 
mijloacelor de transport, creș
terea calitativă a indicilor de 
utilizare a acestora, în condiții 
de siguranță a circulației și de 
întărire permanentă a discipli
nei și. ordinii — se spune în 
mesajul acestei întreprinderi.

In mesajul adresat de REGIO
NALA DE CAI FERATE — TI
MIȘOARA, se spune: Ne ex
primăm, și pe această cale, 
calda recunoștință pentru grija 
dumneavoastră statornică în ve
derea asigurării unor condiții 
tot mai bune de muncă și via
ță tuturor oamenilor muncii 
Aceasta constituie pentru noi, 
lucrătorii feroviari, un prețios 
imbold în îndeplinirea exempla
ră a sarcinilor ce ne revin în 
domeniul transportului de măr
furi și călători pentru folosirea 
cu maximă eficiență a parcului 
de transport, in condiții de de
plină regularitate și siguranță a 
circulației trenurilor, contri
buind astfel plenar la dezvolta
rea impetuoasă a întregii eco
nomii naționale.

Nu vom uita niciodată indi
cațiile prețioase pe care ni le-ați 
dat cu ocazia vizitelor de lucru 
în întreprinderea noastră și vă 
raportăm că ele au fost duse 
la îndeplinire, făcînd din exem
plul dumneavoastră de muncă 
și viață comunistă crezul în
tregii noastre activități — se 
spune în mesajul ÎNTREPRIN
DERII DE PRELUCRARE A 
LEMNULUI „23 AUGUST" DIN 
TIRGU-MUREȘ.

Dumneavoastră reprezentat!

pentru noi toți, ca dealtfel 
pentru întregul popor, modelul 
de principialitate comunistă, de 
patriot înflăcărat și internațio
nalist consecvent, devotat trup 
și suflet partidului și poporu
lui, cauzei socialismului și păcii.

Ca oameni ai muncii din a- 
gricultură• — se spune în mesa
jul C.A.P. URZICENI, JUDE
ȚUL SATU MARE — dorim să 
remarcăm cu deosebire rolul 
dumneavoastră decisiv în fun
damentarea luminoasă a rostu
rilor acestei ramuri a economiei 
naționale, datorită căreia ogoa
rele socialiste ale patriei și 
munca celor ce le cultivă au 
dobîndit un înalt grad de rod
nicie. Urmînd îndemnurile dum
neavoastră, noi, cei din Urzi- 
ceni, avem bucuria de a ne nu
măra printre fruntașii recolte
lor bogate, înalt răsplătiți prin 
distincții care poartă semnătu
ra cea mai autorizată a prețui
rii partidului și țării.

Noi toți, cei care muncim șl 
trăim pe aceste meleaguri, — 
subliniază mesajul C.A.P. PE- 
CHEA, JUDEȚUL GALAȚI — 
ne îndreptăm spre dumneavoas
tră, încă o dată, gîndul cu a- 
dincă dragoste și recunoștință, 
știind că viața noastră liberă și 
fericită de astăzi, belșugul și 
bunăstarea de care ne bucurăm 
din plin, le datorăm politicii în
țelepte a Partidului Comunist 
Român, în fruntea căruia vă 
aflați și ale cărui idealuri le 
slujiți cu exemplar devotament 
revoluționar.

In mesajul PETROLIȘTILOR 
DIN MOINEȘTI se scrie : Pe a- 
ceastă cale, vă mulțumim din 
inimă pentru măsurile luate în 
vederea majorării retribuțiilor 
mai devreme cu jumătate de ah 
pentru muncitorii petroliști, pre
cum și pentru toate măsurile 
luate, privind îmbunătățirea 
continuă a condițiilor de muncă 
și viață. Astăzi sintem oameni 
liberi, avem un viitor luminos 
în față, avem o țară frumoasă, 
un ideal, un nume prestigios în 
lume. Toate acestea se datorase 
muncii neobosite desfășurate zi 
cu zi de către dumneavoastră, a 
sacrificiului pe care un Om îl 
face pentru oameni. Animați de 
exemplul dumneavoastră, ne an
gajăm să urmăm pilda ce ne-o 
dați, să muncim neobosit zi de 
zi, în orice condiții, pentru a da 
patriei mai mult țiței, pentru a 
răspunde grijii ce ne-o purtați.

In mesajul COMISIEI CEN
TRALE DE REVIZIE A P.C.R. 
se spune : Neobosita dumnea
voastră activitate de comunist și 
patriot, desfășurată cu abnega
ție și dăruire în slujba propă
șirii poporului, a făuririi socie
tății socialiste, constituie mîn
dria epocii pe care o trăim, iu- 

minoasă călăuză a Istoriei noas
tre de azi și de miine, un înalt 
exemplu pentru toți comuniștii, 
pentru toți oamenii muncii în 
lupta pentru înfăptuirea mărețe
lor idealuri ale comunismului in 
patria noastră.

Laolaltă cu întregul partid și 
popor vă mulțumim din toată 
inima pentru clarviziunea cu 
care conduceți destinele țării, 
pentru activitatea pe care o des
fășurați în fruntea partidului —■ 
factorul hotăritor al tuturor ma
rilor înfăptuiri obținute de po
porul nostru, Chezășia mersului 
mereu ascendent al României 
spre progres și bunăstare, pe 
calea socialismului și comunis
mului.

In mesajul COMITETULUI 
ORGANIZAȚIEI DE PARTID A 
APARATULUI C.C. AL P.C.R. 
se arată : Pentru activiștii din 
Aparatul Comitetului Central, 
ca și pentru întreaga noastră 
națiune socialistă, lupta dirză, 
plină de abnegație în care v-ați 
angajat din tinerețe pentru re
alizarea idealurilor de libertate 
și viață demnă ale poporului 
nostru, munca dumneavoastră 
neobosită, de un rar dinamism, 
plină de devotament și pasiune 
revoluționară, spiritul dumnea
voastră de dreptate și echitate 
reprezintă un pilduitor exemplu 
de slujire fără preget a po
porului, pentru înfăptuirea aspi
rațiilor sale fundamentale, care 
ne însuflețește și ne mobilizează.

în mesajul COMBINATULUI 
PETROCHIMIC PITEȘTI se 
spune : Noi știm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că istoricul program 
care ne călăuzește munca și 
viața iși are izvorul în bogăția 
și frumusețea ideilor dumnea
voastră, care au adăugat noi 
nestemate tezaurului gîndirii re
voluționare, în cuvîntul și fapta 
dumneavoastră, care ne sînt cele 
mai vibrante și înălțătoare în
demnuri. Vom munci fără pre
get pentru ca pe platforma pe
trochimiei argeșene să fie co
nectate în circuitul productiv noi 
capacități, dintre care unele vor 
furniza economiei produse fa
bricate pentru prima dată în 
țară.

îngăduiți-ne, scumpe tovarășe 
secretar general, să vă recu
noaștem drept ctitor al moder
nei uzine în care lucrăm, așa 
cum toate colectivele de mun
că, întregul nostru popor recu
nosc în partid, în dumneavoas
tră pe ctitorul României so
cialiste — se scrie în mesajul 
ÎNTREPRINDERII de auto
turisme PITEȘTI. Toate vi
zitele de lucru cu care ne-ați 
onorat atît în cursul construc
ției uzinei, în momentul inau
gural și în anii următori au 
constituit pentru noi adevărate 
programe de muncă și viață, 
model de gîndire științifică și 
analiză revoluționară, comunis
tă, de înalt patriotism și răs
pundere pentru destinul fiecă
rui colectiv, pentru munca fie
căruia dintre noi. Zi de zi vă 
simțim prezența în mijlocul 
nostru și acționăm ferm pen
tru a ne ridica la nivelul exi
gențelor pe care le promovați 
consecvent pentru fericirea na
țiunii noastre socialiste.

Dialogul viu pe care dum
neavoastră îl aveți permanent cu 
clasa muncitoare, cu oamenii 
muncii de pe ogoare și intelec
tualitatea, vizitele de lucru e- 
fectuate in județele țării, pre
țioasele indicații și îndemnuri 
date cu aceste prilejuri au con
stituit și constituie pentru noi 
înflăcărate imbolduri în activi
tate, In vederea înfăptuirii Pro
gramului partidului de înflori
re multilaterală a agriculturii 
socialiste, ramură de bază a e- 
conomiei, care în ultimii ani a 
realizat cele mai mari produc
ții din istoria țării — se spune 
In mesajul ÎNTREPRINDERII 
AGRICOLE DE STAT RÎM- 
NICU-SARAT, JUDEȚUL BU
ZĂU. Răspunzînd înflăcăratelor 
chemări pe care ni le-ați adre
sat de la înalta tribună a Con
ferinței Naționale, ne exprimăm 
hotărîrea să transformăm anul 
1978 în anul trecerii de la can
titate la o nouă calitate, să va
lorificăm mai bine întregul po
tențial material și uman de 
care dispunem.

în mesajul ÎNTREPRINDERII 
METROUL BUCUREȘTI, se a- 
rată: Nu cu mult timp în urmă, 
v-ați aflat în mijlocul nostru, 
puternic colectiv muncitoresc, 
care vă prețuiește din adîncul 
inimii — al acelora cărora li s-a 
încredințat sarcina de mare 
răspundere de a realiza me
troul bucureștean, obiectiv edi
litar menit să confere capitalei 
României socialiste noi și im
presionante valențe urbanistice.

Acest obiectiv se înscrie ar
monios, prin funcționalitatea sa, 
în ansamblul măsurilor inițiate 
de dumneavoastră, ce au în ve
dere creșterea mai rapidă a ni
velului de trai al oamenilor 
muncii. Analizînd stadiul lucră
rilor, posibilitatea de a valori
fica mai bine resursele mate
riale și umane, ne-ați arătat că 
primul tronson pe o distanță de 
8 km poate fi inaugurat încă de 
la 1 mai al acestui an. La în
demnul dumneavoastră de a 
realiza acest devans, ne-am an
gajat să răspundem muncitoreș- 
te, cu înaltă conștiință comu
nistă, înfăptuind integral sarci
nile încredințate.

După ce se exprimă sentimen
tul de profund atașament față 
de partid, în mesajul ÎNTRE
PRINDERII DE CONFECȚII 
MIERCUREA CIUC, JUDEȚUL 
HARGHITA, se spune : Vă asi
gurăm că noi, cei care muncim 
în această întreprindere, români 
și maghiari, înfrățiți în muncă 
și idealuri, nu vom precupeți 
nici un efort pentru traducerea 
în viață a istoricelor hotărîriale 
Congresului al XI-lea și Confe
rinței Naționale ale partidului.

Sîntem însuflețiți de Îndemnu
rile pline de omenie comunistă 
ale conducătorului atît de apro
piat inimilor noastre, care. în 
marea sa dragoste și grijă față 
de întregul popor, nu-și precu
pețește timpul și eforturile pen
tru a face viața noastră și a fa
miliilor noastre mai bogată In 
împliniri — se subliniază în me
sajul S.M.A. CHIRNOGI, JUDE
ȚUL CONSTANȚA.

Muncitorii, Inginerii, tehnicie
nii, toți oamenii muncii din uni
tatea noastră, în frunte cu co
muniștii se angajează, cu ocazia 
aniversării dumneavoastră, să nu 
precupețească nici un efort in 
activitatea de viitor, pentru 
realizarea programului de dez
voltare economico-socială stabi
lit de Conferința Națională a 
partidului, din inițiativa și pe 
baza indicațiilor dumneavoastră 
prețioase — se spune în mesajul 
adresat de colectivul TRUSTU
LUI DE CONSTRUCȚII INDUS
TRIALE BRAȘOV.

Primiți, vă rugăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu — se spune în me
sajul COMBINATULUI DE 
PRELUCRARE A LEMNULUI
— SUCEAVA — odată cu urările 
noastre de multă fericire, ani 
rodnici și îndelungați de viață, 
putere de muncă și bucurii, an
gajarea muncitorească prin care 
vă asigurăm că vom urma 
neabătut indicațiile înțelepte 
prin care înflăcărați In toate 
momentele națiunea noastră, că 
vom munci și ne vom dărui ță
rii după pilduitorul dumneavoas
tră exemplu.

Ne bucurăm din inimă. Iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu — se 
subliniază în mesajul C.A.P. 
BUCOV, JUDEȚUL PRAHOVA
— că in întreaga dumneavoastră 
viață și activitate ați acordat 
mare atenție dezvoltării și înflo
ririi multilaterale a satului 
românesc, aducînd contribuții 
creatoare de o inestimabilă va
loare la găsirea celor mai bune 
căi pentru transformarea agri
culturii într-o ramură modernă 
și eficientă a economiei națio
nale.

Vă asigurăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că alături de între
gul popor, cooperatorii din Ian- 
ca, în frunte cu comuniștii, vor 
fi la înălțimea îndemnurilor 
adresate la Congresul țărănimii, 
transformînd acest an într-un 
an al recoltelor performere, a- 
dueîndu-ne în felul acesta con
tribuția la înfăptuirea hotărîri
lor Congresului al XI-lea și ale 
Conferinței Naționale a parti
dului, la prosperitatea și înflo
rirea scumpei noastre patrii — 
se menționează în mesajul 
C.A.P. IANCA, JUDEȚUL BRĂ
ILA.

în mesajul ÎNTREPRINDE
RII „ELECTRONICA" DIN CA
PITALA se spune : Colectivul 
nostru a simțit în dese rînduri 
sprijinul dumneavoastră con
cret cu prilejul vizitelor de lu
cru pe care le-ați efectuat în 
întreprinderea noastră. Indica
țiile prețioase date de fiecare 
dată cînd ați fost în mijlocul 
nostru au însemnat pentru fie
care dintre noi un puternic în
demn spre perfecționare, au 
marcat clar și precis direcțiile 
către care să ne îndreptăm în
deosebi eforturile : ridicarea 
necontenită a nivelului calității, 
diversificarea produselor, folo
sirea eficientă a tuturor capa
cităților de producție.

Vizita pe care ați făcut-o în 
localitatea noastră, Indicațiile și 
îndemnurile ce ni le-ați dat 
pentru dezvoltarea sectoarelor 
de producție, creșterea poten
țialului productiv al pămîntului 
și realizarea de producții spori
te de cereale și plante tehnice
— se subliniază în mesajul 
C.A.P. BIVOLARI, JUDEȚUL 
IAȘI — constituie pentru noi un 
imbold de a munci mai mult, 
mai bine, pentru a face din 
cooperativa noastră agricolă o 
floare tot mai frumoasă în cu
nuna agriculturii socialiste a 
patriei.

Sub înțeleaptă și clarvăzătoa
rea conducere a Partidului Co
munist Român, a dumneavoas
tră, iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, trăim astăzi ani fru
moși și fericiți — se spune în 
mesajul ÎNTREPRINDERII A- 
GRICOLE DE STAT PREJ- 
MER. Nu vom uita niciodată 
vizita de lucru făcută în între
prinderea noastră, indicațiile 
prețioase primite. Oamenii 
muncii din întreprindere — ro
mâni, maghiari, germani — 
simt permanent grija deosebită 
acordată agriculturii noastre, 
întregii vieți social-economice.

Noi, lucrătorii ogoarelor — se 
subliniază în mesajul S.M.A. 
AMARAȘTII de jos, jude
țul DOLJ —, asemenea între
gului popor, am găsit în indi
cațiile dumneavoastră, în docu
mentele pe care le-ați elaborat, 
un deosebit de prețios îndrep
tar pentru perfecționarea acti
vității productive. Sîntem ho- 
tărîți ca prin eforturi înzecite, 
prin muncă plină de dăruire să 
smulgem pămîntului roade tot 
mai bogate pentru creșterea 
continuă a bunăstării poporu
lui nostru.

Omagiul cel mai înalt pe ca
re vi-1 aducem la această înăl
țătoare sărbătoare — se spune 
în mesajul ÎNTREPRINDERII 
MATERIALELOR DE CON
STRUCȚII CALARAȘI — este 
hotărîrea noastră fermă de a 
înfăptui în mod exemplar sar
cinile ce ne revin din documen
tele Congresului al XI-lea și 
ale Conferinței Naționale, de a 
transpune în fapte idealurile 
pentru a căror realizare vă 
consacrați Întreaga viață.
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VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU Șl A TOVARĂȘEI 
ELENA CEAUSESCU ÎN COMUNA SCORNICESTI

1 ■»
(Urmare din pag. I)

cent, certifică însă o prezență 
mult mai veche pe aceste me
leaguri. Impresionante sint și 
documentele care vorbesc gene
rațiilor prezente și viitoare de 
participarea locuitorilor din 
Scornicești la marile evenimen
te din istoria neamului nostru — 
revoluția lui Tudor Vladimires- 
cu de la 1821, revoluția de la 
1848, războiul de independență 
din 1877, răscoalele țărănești din 
1907.

Numeroase reproduceri după 
documentele vremii evocă, de 
asemenea, pagini glorioase din 
lupta clasei muncitoare din 
România, a Partidului Comu
nist Român, împotriva exploa
tării burghezo-moșierești, pen
tru libertate și dreptate socia
lă. împotriva fascismului.

Multe dintre ele il înfățișea
ză pe cel pornit din Scornicești 
din fragedă tinerețe, pe tînărul 
comunist Nicolae Ceaușescu, 
prezent In marile bătălii de 
clasă. încă cu aproape jumătate 
de secol în urmă.

Alte imagini redau momente 
ale insurecției armate antifas
ciste și antiimperialiste de la 
23 August 1944, precum și dru
mul glorios străbătut de poporul 
român sub conducerea partidu
lui, în anii socialismului.

Cum este și firesc, muzeul o- 
feră o imagine sugestivă a în
noirilor din viața Scorniceștiu- 
lui.’ Un panou îi prezintă pe 
membrii fondatori ai Cooperati
vei agricole de producție Scor

nicești. una din primele comune 
care. încă în 1949, au pășit pe 
calea, nouă deschisă de partid 
agriculturii românești. Printre 
aceștia se numără Andruța și 
Alexandra Ceaușescu, părinții 
secretarului general al partidu
lui. ,

Nhmeroase grafice și panouri 
ilustrează realizările obținute de 
locuitorii comunei in sporirea, 
an ae an. a recoltelor la hec
tar. în diversificarea și moder
nizarea întregii producții agri
cole. realizări care fac cinste lo
cuitorilor comunei și îi situează 
printre unitățile agricole frun
tașe din întreaga țară.

în sala dedicată tineretului și 
pionierilor, minunată ilustrare a 
vieții fericite pe care o trăiesc 
copiii patriei noastre, a grijii 
partidului față de formarea ti
nerei generații, un grup de pio
nieri și șoimi ai patriei oferă 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
cravate roșii cu tricolor în semn 
de dragoste $1 recunoștință.

La plecarea din Scornicești, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
înconjurați cu aceeași dragoste 
de locuitorii comunei-, de la cei 
mai tineri la cei mai vîrstnici, 
care își reafirmă hotărîrea fer
mă de a contribui cu toate for
țele la înfăptuirea Programului 
partidului, la dezvoltarea agri
culturii noastre socialiste, a sa
tului românesc contemporan, pe 
trepte tot mai înalte de civili
zație. bunăstare și progres.

Largă dezbatere democratică a celor chemați să decidă și să 
înfăptuiască măsurile pentru realizarea obiectivelor prioritare 
stabilite de Congresul țărănimii și Conferința Națională a parti

dului în domeniul agriculturii

DEPĂȘIREA PRODUCȚIEI PLANIFICATE,
CREȘTEREA CONTINUĂ A EFICIENTEI 

ECONOMICE
în întreaga țară se desfășoa

ră in șiceastă perioadă adunări
le generale ale cooperativelor 
de producție — foruri supreme 
de conducere a unităților agri
cole cooperatiste, care oferă cel 
mai adecvat și mai larg cadru 
de manifestare și afirmare tot 
mai puternică a democrației co
operatiste. Principalul lor o- 
biectiv este de a analiza cu 
maximă exigență și răspundere 
activitatea desfășurată in anul 
de producție 1977 și de a adop
ta — in lumina sarcinilor ce re
vin din Planul național unic pe 
anul 1978, din Hotăririle Confe
rinței Naționale a partidului — 
măsurile tehnico-organizatorice 
de natură să asigure îndeplini
rea și depășirea planului pe 
acest an la toți indicatorii! in 
condiții de. eficiență economică 
tot mai ridicate. Actualele^ adu
nări generale au, totodată, o 
semnificație deosebită prin fap
tul că sint primele desfășurate 
după ce, in 1977, Congresul ță
rănimii și, mai cu seamă, recen
ta Conferință Națională a parti
dului au pus sarcini noi, îndeo
sebi de ordin calitativ, în fața 
agriculturii ca, dealtfel, in fața 
tuturor sectoarelor de activi
tate.

Sub semnul acestei orientări 
fundamentale dată de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a se rea
liza un salt hotărîtor spre o 
nouă calitate a muncii, a între
gii activități economico-sociale, 
s-a desfășurat și adunarea ge
nerală a Cooperativei agricole 
de producție „Stupinele" Chir- 
nogi — unitate fruntașă, distin
să in anii 1974 și 1975 cu titlul 
de Erou al Muncii Socialiste și, 
respectiv, cu Ordinul „Meritul 
Agricol" cl. I pentru producții
le mari obținute la cultura po
rumbului. Motiv de mîndrie, 
dar nu și de auțomulțumire 
pentru cooperatori și mecaniza
tori, cu atit mai mult cu cit 
anul recent încheiat a marcat 
o diminuare a producțiilor la 
hectar obținute la principalele 
plante cerealiere — porumbul, 
griul și orezul. Este adevărat 
cu excepția orezului — aceste 
culturi au rămas în continuare 
rentabile (datorită bunei gospo
dăriri a bazei tehnico-materia- 
le. cheltuielile aferente fiind 
mult inferioare veniturilor rea
lizate din valorificarea acestor 
produse). Estș adevărat că re
colta foarte mare din sectorul 
pomicol (de nouă ori mai mare 
decit cea planificată) și viticol 
(aproape dublă față de cea pla
nificată), precum și îmbunătă
țirea continuă, de la an la an, 
a rezultatelor din sectorul zoo
tehnic au permis ca veniturile 
totale realizate să se situeze a- 
proape de cele planificate, de- 
terminind retribuirea unei nor
me convenționale cu suma de 
31 lei, la nivelul stabilit in plan. 
Dar tot atit de adevărat este 
faptul — subliniat de mai mulți 
membri cooperatori în cuvintul 
lor _ că valoarea unei zile- 
muncă putea să se ridice la 40 
lei și chiar mai mult dacă nu 
s-ar fi manifestat anumite de
ficiențe în stabilirea structurii 
de producție, în alegerea soiuri
lor cultivate, in organizarea și 
disciplina muncii in sectorul 
vegetal. Fapt pozitiv este însă 
că atit consiliul de conducere al 
cooperativei, cit și cooperatorii 
au tras — în urma unei ana
lize făcută cu maxim simț de 
răspundere și exigență — învă

țămintele ce se impun pentru 
activitatea de .producție a nou
lui an, traducîndu-le în măsuri 
tehnico-organizatorice concrete, 
a căror înfăptuire a și început 
deja, odată cu pregătirea viitoa
relor recolte. Astfel, la cultura 
griului s-a înlocuit în întregi
me soiul Caucaz cu soiul Sado
va experimentat cu bune re
zultate pe suprafețe restrînse în 
anii anteriori și s-a asigurat 
baza materială pentru o erbici- 
dare corespunzătoare. Sint mă
suri bune, dar nu și suficiente 
pentru că în ultimă instanță — 
așa cum sublinia unul dintre 
vorbitori — veniturile se obțin

Adunarea generală a 
Cooperativei agricole de 
producție „Stupinele" 
din comuna Chirnogi, 

județul Ilfov

nu din ceea ce crește în cimp 
ci din ceea ce se bagă în ham
bare. Or, în campania trecută de 
recoltare, o bună parte din pro
ducția de griu s-a pierdut de
oarece nimeni n-a venit să a- 
dune spicele căzute la pămint. 
Și tot de munca oamenilor de
pinde și redresarea producției de 
porumb la un nivel care să si
tueze din nou unitatea printre 
cele mai bune din țară (cele 
4 636 kg la hectar — neirigat — 
obținute anul trecut._ fiind mulț 
sub posibilități). Căci această 
medie s-a constituit din dife
rențe foarte mari (intre 6 440 
kg și 3 500 kg la hectar) expli
cabile doar prin neefectuarea la 
timp și de calitate a lucrărilor 
de întreținere. Concluzia des
prinsă de adunarea generală — 
valabilă și in cazul altor cul
turi — a fost aceea că sporirea 
continuă a gradului de meca
nizare și chimizare a lucrărilor 
nu diminuează nicidecum res
ponsabilitatea cooperatorilor de 
a efectua lucrările la timp și 
de bună calitate și că, dimpo
trivă, apropierea muncii din a- 
gricultură de o activitate de tip

întrecerea brigăzilor de tineret 

de la Șantierul naval Brăila
De la Șantierul naval Bră

ila a plecat recent in probe 
de marș la mare cargoul 
„Siliște" de 4 500 tdw. Acum, 
constructorii navali brăileni 
își concentrează atenția asu
pra ultimelor pregătiri pen
tru livrarea cargoului „Ru
pea" de 7 500 tdw, precum 
și la executarea lucrărilor la 
alte cargouri aflate în flux.

Una dintre inițiativele or
ganizației U.T.C. „Brigada 
noastră — mindria șantieru
lui", este de fapt o întrecere 

industrial presupune o și mai 
bună organizare, mai multă or
dine și disciplină, o participare 
sporită la întreaga activitate.

Am reținut aceste idei și din 
luările de cuvint ale unor ute- 
ciști care au demonstrat că ti
nerii din unitate — chiar dacă 
sint puțini la număr, îndeosebi 
mecanizatori din secția de me
canizare a cooDerativei — sint 
animați de dorința de a promo
va metodele cele mai avansate 
de lucru și de a-i face și pe 
ceilalți să înțeleagă faptul că 
aceasta reprezintă o condiție in
dispensabilă progresului conti
nuu al agriculturii noastre, ob
ținerii de recolte tot mai mari 
în condiții de eficiență econo
mică maximă. Astfel, utecistul 
Ilie Constantin, mecanizator ș i 
șef al secției S.M.A. din unita
te a subliniat că in condițiile 
îmbunătățirii cantitative și cali
tative a dotării cu mașini agri
cole, inclusiv specializate pe a- 
numite lucrări, se impune ca 
în paralel cu efortul pentru în
treținerea exemplară a acestora 
să se efectueze lucrări de ame
najare a solului și să se apli
ce metode noi de cultură care 
să permită folosirea în bune 
condițiuni și valorificarea cu 
rezultate superioare a mijloace
lor moderne din dotare. Tinărul 
inginer Valeriu Danielescu — 
venit de curind in unitate ca șef 
al fermei hortiviticole — s-a 
angajat să depună toate efor
turile și priceperea sa pentru 
redresarea sectorului legumicol 
care, anul trecut, a înregistrat 
rezultate foarte slabe. La rin- 
dul său, secretara comitetului 
U.T.C., Ioana Mircea, relevind 
contribuția organizației U.T.C. 
in mobilizarea tinerilor, inclusiv 
a elevilor școlii din comună, la 
efectuarea unor lucrări strin
gente in campaniile de recolta
re, a subliniat hotărîrea orga
nizației de tineret de a răspun
de și in viitor — ori de cîte 
ori este nevoie și cu forțe tot 
mai mari — la acțiunile de 
muncă patriotică în sprijinul 
producției. Sînt idei și angaja
mente care dovedesc hotărîrea 
tinerilor din unitate, ă tuturor 
tinerilor comunei de a-și adu
ce, alături de toți membrii coo
peratori, o contribuție sporită la 
realizarea și depășirea sarcini
lor de plan pe 1978, la îndepli
nirea angajamentelor asumate in 
întrecerea socialistă ca răspuns 
la chemarea cooperatorilor din 
Drăgănești Vlașca.

VIRGIL SIMION

între cele 16 brigăzi de ti
neret de la Șantierul naval 
din Brăila. Obiectivele: de
pășirea zilnică a sarcinilor 
de plan cu 8—10 la sută, îm
bunătățirea calității lucrări
lor, reducerea consumurilor 
specifice, obținerea de eco
nomii la materiale și mate
rii prime. Fină în prezent în 
frunte se află brigada de 
timplari a lui Nicolae Pro
dan și cea de la atelierul de 
tubulatură condusă de Stan 
Ardeleanu.

iiy -L. -
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0 SURSĂ DE SPORIRE A EFICIENTEI, DE REALIZARE A UNOR IMPORTANTE PRODUCȚII SUPLIMENTARE

UTILIZAREA RAȚIONALA A MATERIILOR PRIME, 
A COMBUSTIBILULUI SI ENERGIEI ELECTRICE

Resurse secundare dar 
nu și pentru cei care chibzuiesc 

fiecare gram de material

O inițiativă utecistă cu efecte deosebite 
asupra diminuării consumurilor

Planul de producție pe 1978 al 
Combinatului chimic din Făgă
raș este cu circa 20 la sută mai 
mare decit planul pe anul tre
cut. Cu toate acestea, avind in 
vedere experiența acumulată in 
anul precedent, cind producția 
suplimentară obținută a fost de 
peste 120 milioane lei. se esti
mează că angajamentul de pro
ducție suplimentară pe 1978 va 
fi cu mult superior. Tot anul 
trecut aici au fost recuperate 
materii prime in valoare de 
peste 6 milioane lei. între altele, 
au fost recuperate o cantitate 
insemnată de acid sulfuric, 1 212 
tone fier, 290 tone fontă uzată, 
peste 150 tone ulei din reziduuri, 
11 tone bronz și alamă, 4 tone 
cupru, 21 tone cărămizi refracta
re, 40 tone de plumb, precum și 
importante cantități de wolfram, 
nichel, aluminiu, sulfat de amo
niu. sulfit de sodiu ș.a„ de or
dinul multor tone. O precizare : 
pînă nu de mult, cea mai mare 
parte din aceste materiale nu 
erau recuperate, fiind expediate 
direct la groapa de ardere. 
„Pentru anul 1978. uteciștii din 
combinat — ne spune tovarășul 
Viorel Butucea, secretar adjunct 
al comitetului U.T.C. — s-au 
angajat să recupereze materia
le și materii prime cel puțin la 
valoarea celor recuperate anul 
trecut. De asemenea, vom eco
nomisi importante cantități de 
energie electrică și combustibili, 
la noi existind deja o bună tra
diție în acest sens. Astfel, deși 
profilul combinatului impune 
folosirea pentru reacțiile chi
mice a unei mari cantități de 
combustibil și energie, printr-o 
gospodărire rațională a acesto
ra. colectivul nostru a reușit să 
economisească in 1977 peste 700 
Mw/h și mai mult de 720 tone 
combustibil convențional. Desi
gur. in 1978 economiile la acest 
capitol vor fi mai mari".

în acțiunea de gospodărire ra
țională a materialelor si mate
riilor prime, de recuperare a 
deșeurilor și produselor secun
dare au fost generalizate cîteva 
inițiative uteciste, între ele 
bucurindu-se de un larg ecou 
„întrecerea bunelor idei" și 
„Gîndire, opinie, acțiune". în a- 
ceastă lună s-au distins îndeo
sebi organizațiile U.T.C. din sec
țiile nr. 1, 6. 8, 18 și numeroși 
tineri; cum sînt Constantin Fai
na. Ioan Maier. Carol Daniel, 
Ioana Jurakovschi, Eugen Mol
dovan, Terezian Nonn ș.a. Lor 
li se adaugă un număr «însem
nat de chimiști din acest com
binat. care, intre preocupările 
lor cotidiene pe linie de pro
ducție, au inclus bătălia pentru 
nou, o mare parte din acțiunile 
de cercetare și proiectare fiind 
îndreptate tocmai spre valorifi
carea superioară, cu inalt randa
ment. a deșeurilor și materiilor 
secundare. „Reprezentativă pen
tru înalta valoare economică 
și practică a valorificării supe
rioare a materiilor secunda
re și a deșeurilor este — ne spu
ne tovarășul Corneliu Custurea, 
secretarul comitetului de partid 
pe combinat — realizarea unui 
colectiv din care fac parte

Gheorghe Maier. Erou al Mun
cii Socialiste, Dumitru Lungu și 
Eugen Ursu. Este vorba de o 
tehnologie ce permite valorifi
carea cu inalt randament a aci
dului sulfuric diluat, unul din 
produsele secundare de aici. 
Pină in acest an. el era expe
diat combinatelor de îngrășă
minte chimice din Valea Călu
gărească și Năvodari, după ce, 
în prealabil, era din nou con
centrat, consumindu-se pentru 
aceasta mult combustibil, ener
gie electrică, forță de muncă și 
uzindu-se retorte. La toate a- 
cestea se mai adăugau și chel
tuielile suplimentare cu trans
portul pînă la cele două combi
nate. Dacă se mai are în vede
re și faptul că acidul sulfuric 
diluat, rezultat în cantități mari 
din procesul de nitrare, crea 
chiar unele strangulări în proce
sul de producție, se poate lesne 
imagina valoarea deosebită a 
realizării colectivului respectiv, 
în fapt, este vorba de elabora
rea unei tehnologii speciale prin 
care acidul sulfuric diluat va fi 
transformat la fața locului, in- 
cepînd din acest an. intr-un in- 
grășămînt cu caracteristici su
perioare. „Acest succes — ne 
spune secretarul comitetului de 
partid — este unul din contribu
țiile colectivului nostru la bătă
lia pentru producții ridicate, 
pentru economii, pentru reintro
ducerea produselor secundare și 
a deșeurilor în fluxul tehnplo- 
gic. ,

DRAGOMIR HOROMNEA

Punctul de pornire al raidului 
nostru l-a constituit sediul cen
tral al întreprinderii de rețele 
electrice Brașov. Din discuția 
cu ing. Petre Matei, de la bi
roul de furnizare a energiei e- 
lectrice și termice, am aflat că 
intr-un mare număr de unități 
economice brașovene au fost 
elaborate planuri ce cuprind 
soluții simple, dar cu o eficien
ță maximă, fapt dovedit și de 
bilanțul acestei prime perioade 
a anului. Este cazul întreprin
derii de utilaj chimic din Fă
găraș, întreprinderii de auto
camioane, METROM și între
prinderii de produse zaharoase 
„CIBO" din Brașov. Printre mă
surile adoptate de colectivele de 
muncă ale respectivelor unități 
putem evidenția : montarea de 
aparate de măsură (contorizare) 
in întreprinderi și o urmărire 
zilnică a graficelor de consu
muri, evitarea la maximum a 
mersului in gol a utilajelor ș.a.

Multe întreprinderi care, 
deși au stabilit măsuri con
crete, intîrzie în mod ne
justificat aplicarea acestora, 
înscriindu-se in rindul risipito
rilor de energie electrică.

Uzina 2 Brașov. Trebuie să 
subliniem, încă de la început, 
că și la această întreprindere a 
fost întocmit un plan de mă
suri. Dar, cu toate că pe data 
de 10 ianuarie 1978 acest plan 
trebuia să fie înaintat la foru
rile tutelare, în ziua raidului 
nostru — respectiv la mai mult

La întreprinderea de utilaj 
chimic din Făgăraș — una din 
unitățile economice din județul 
Brașov mari consumatoare de 
metal — inițiativa organizației 
U.T.C. denumită sugestiv „Bu
nul gospodar al metalului" s-a 
constituit într-o metodă efi
cientă de economisire a unei 
cantități importante de metal. 
Rezultatele concrete ale acestei 
inițiative, așa cum ne spunea 
tinărul subinginer Emil Tibelea, 
secretarul comitetului U.T.C., 
s-au dovedit îmbucurătoare. 
Astfel, în anul recent încheiat, 
din cele 152,6 tone de metal e- 
conomisit la nivelul întregii în
treprinderi, 76,1 tone sint rezul
tatul acțiunilor specifice între
prinse de organizația de tine
ret prin declanșarea acestei ini
țiative. S-a reușit astfel ca oțe
lul inoxidabil să fie folosit in
tegral, la nivelul gramului, cele 
mai mici deșeuri rezultate din 
procesul productiv fiind retur- 
nate și folosite in execuția unei 
largi game de armături indus
triale. Introducerea unor me
tode moderne de croire a tablei 
din care se execută utilajul 
chimic, folosirea celor mai mici 
deșeuri rezultate din prelucra
rea pieselor mari, cum sint, de 
exemplu, flănșile, ca materie 
primă pentru reperele de di
mensiuni mici, gospodărirea ju
dicioasă a întregii cantități de 
materie primă, încadrarea in 
consumurile normate sînt nu
mai cîteva căi folosite, cu bune 
rezultate, de uteciștii de aici și 
in special de cei din organiza-

de o săptămînă — planul cu 
pricina se mai găsea incă la 
semnat la conducerea operativă 
a uzinei (? !). Că nu s-a trecut 
la materializarea acestui plan 
este lesne de ințeles. „De fapt, 
la noi — ne spunea inginerul 
Augustin Popa, de la serviciul 
mecano-energetic — planul lu
nar nu se depășește decit cu 
20—30 mii kWh, cantitate ne

In plină zi, la concurență 
cu iluminatul natural...

glijabilă dacă o raportăm Ia 
consumul total de energie elec
trică al întreprinderii...". Ne 
permitem să fim de cu totul 
altă părere de cit cea a ingine
rului Augustin Popa. în efor
tul general pe care il facem cu 
toții,, nici măcar un singur kWh 
nu poate fi considerat „neglija
bil", mai ales cind acesta se ri
sipește din neglijență. Iată însă 
și faptele. La ora 14, in chiar 
incinta secției mecano-energeti- 
că, becurile ardeau inutil, con- 
sumînd, după calculele ingine
rului Petre Matei, circa 4 kWh. 
O situație asemănătoare ( a se 
citi becuri aprinse în plină zi) 

1n
țiile U.T.C. ale secțiilor utilaje 
și suport metalic. în aceste sec
ții, la gazetele de perete, prin
tre tinerii evidențiați în ampla 
acțiune de reducere a consu
murilor de metal, am întilnit 
numele unor tineri cazangii cum 
sint Grigore Cordoș, Georgel 
Păduraru, Mihai Bacu, Gheor
ghe Olaru, Vasile Vișan etc. 
Pentru acest an, organizația 
U.T.C. de la întreprinderea de 
utilaj chimic din Făgăraș și-a 
propus extinderea inițiativei 
„Bunul gospodar al metalului" 
în absolut toate secțiile produc
tive și obținerea unei economii 
de 80 tone metal.

O altă cale importantă de re
ducere a consumurilor de me
tal o constituie reproiectarea 
produselor. în secția de pro
iectare, unde-și desfășoară ac
tivitatea și tînărul inginer Cos- 
tel Gheorghiu, membru al co
mitetului U.T.C., pe planșetele 
proiectanților se află in lucru 
zeci de repere, care. în urma 
unei vaste acțiuni de repro- 
iectare, trebuie să ajungă la un 
consum specific redus de me
tal. S-a reușit, pînă in prezent, 
reproiectarea rezervoarelor sub 
presiune, executate pină nu de 
mult cu materiale din import, 
și înlocuirea acestora cu polies- 
ter, acțiune ce va duce în acest 
an la economisirea unei impor
tante cantități de metal și eli
minarea totală a importului. 
Tot in această primă perioadă 
a anului a fost realizată, prin 
autoutilare, o modernă mașină 
de confecționat flănși prin ru- 

am întîlnit și la secția galva
nizare. „Avem un tovarăș care 
răspunde de stingerea becurilor 
— ne spunea maistrul Ștefan 
Stroe — dar cred că a uitat, iar 
eu nici nu am observat...". Ex
plicabil, pentru că lumina soa
relui era atit de puternică, in
cit tuburile fluorescente puteau 
trece neobservate. Cel mai 
ridicat consum se înregis

tra însă la secția fitinguri. Cu- 
mulind energia consumată cu 
iluminatul și cea necesară func
ționării perdelelor de aer cald 
(pentru care există o indicație 
clară să fie înlocuite cu perdele 
de cauciuc sau uși metalice) „se 
obține" o risipă zilnică de cir
ca 480 kWh. Raportind-o la 
consumul unor mașini, această 
cantitate de energie ar fi sufi
cientă funcționării neîntrerup
te, timp de 24 de ore, a 4 strun
guri de mărime mijlocie.

întreprinderea de unelte și 
scule Brașov. Am ajuns la a- 
ceastă întreprindere după ora 

lare. Despre eficiența acestui 
nou utilaj, conceput, proiectat 
și executat în întreprindere, ne 
vorbește tovarășul loan Matei, 
secretarul comitetului de partid: 
„Pînă acum, flănșile se execu
tau din material brut, o insem
nată cantitate de metal pier- 
zindu-se prin debitare și adaos 
tehnologic. Mașina realizată de 
noi execută această operație 
prin rulare, procedeu modern 
care conduce la economisirea a 
peste 70 la sută din materialul 
ce se pierdea la debitare și 
prin adaosul de prelucrare. 
Ne-am propus, de asemenea, să 
extindem sfera reperelor exe
cutate prin matrițare, înlocuind 
definitiv tehnologiile vechi.

Printre celelalte tehnologii 
moderne, puse la punct de 
specialiștii întreprinderii în ve
derea reducerii consumurilor 
normate, se numără, după cum 
ne informează tinărul subingi
ner Constantin Bălcăcean, din 
cadrul serviciului organizarea 
producției și a muncii, turna
rea flănșilor pentru cutiile de 
etanșare de la pompe, care pînă 
in prezent se executau prin de
bitare din tablă (economii, 2 kg 
la fiecare flanșă), modificarea 
execuției și tehnologiei de tur
nare a robineților clapeți DN 
125, 150 și 200 (reducerea con
sumului de metal cu 15 kg, în 
medie, pe bucată), extinderea 
gamei de produse tipizate în 
sectorul de cazangerie ș.a.

DAN VASILESCU

15,30, oră la care schimbul II 
se afla in plină activitate. în 
majoritatea secțiilor ardea lu
mina pentru că „așa au lăsat-o 
cei din primul schimb". Am 
întrebat pe unul din tinerii de 
la secția sculerie, Dumitru So
lomon, sculer matrițer. dacă îl 
ajută cu ceva iluminatul elec
tric la ora respectivă. „Sincer 
să fiu — ne-a răspuns interlo
cutorul — mai mult mă stin
gherește. Lumina ziiei este măi 
mult decit suficientă". Atunci 
de ce este necesar acest con
sum inutil ? Răspunsul ni-1 dă 
maistrul Nicolae Debu : „Este 
blocat întrerupătorul...". Apăsăm 
noi pe comutator și. surpriză, 
lumina se stinge. Comentariile 
sint inutile. în marea hală a 
secției prelucrări mecanice, in 
urma calculelor făcute de spe
cialistul care ne-a însoțit, s-a 
stabilit că aici, in 24 de ore, se 
consumă fără justificare 120 
kWh, echivalentul consumului a 
4 mașini de șlefuit. Cauza o 
constituie sectorizarea nu pe 
jumătate de hală, ci pe coloa- 
ne, deci pe lățimea halei.

După cum se vede, soluții 
(simple) există, dar măsurile de 
aplicare a lor intîrzie și ener
gia electrică se risipește in mod 
nejustificat. O situație căreia 
trebuie să i se pună capăt in 
cel mai scurt timp.

I. D. CUCU



„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 4 LUNI 30 IANUARIE 1978

SPORT • SPORT
C.M. de handbal masculin 

După un meci dramatic 
și cu un arbitraj defavorabil 

ROMÂNIA - IN SEMIFINALE

„DACIADA" - marea manifestare sportivă națională

Învingînd cu scorul de 22—21 
(9—10) echipa Ungariei, la ca
pătul unui meci dramatic. în 
care victoria a fost realizată în 
ultimele secunde datorită unui 
gol spectaculos înscris de 
Durău, selecționata masculină 
de handbal a României a obți
nut calificarea în seriile semi
finale ale campionatului mon
dial. în jocul de duminică, 
disputat în orașul Herning în 
prezenta a peste 1 000 de spec
tatori, ultimul din preliminarii
le competiției, handbaliștii ro
mâni au trebuit să apeleze la 
toate cunoștințele lor pentru a 
depăși viguroasa formație a 
Ungariei, care cu o zi înainte 
învinsese echipa R.D. Germane. 
Prima repriză a fost controlată 
de echipa Ungariei care a termi
nat in avantaj cu 1 punct în 
partea a doua a partidei, ju
cătorii români au egalat imediat 
și datorită jocului bun prestat 
de Drăgăniță și mai ales de 
Folker au reușit la un moment 
dat să conducă cu 16—10. Se 
părea că echipa României va 
cîștiga cu ușurință această 
partidă „cheie" pentru califi
carea in continuare. Dar jucă
torii români s-au „deconectat" 
mult prea devreme permițînd 
adversarilor să redreseze situa
ția. Cu 10’ Înaintea finalului sco
rul era de 19—16, iar cu 5 mi
nute tabela de marcat arăta 
21—20 in favoarea handbaliști- 
lor români. Ultimul minut al 
jocului a fost pur și simplu dra
matic mai ales că echipa unga
ră egalase prin Molnar, care 
transformase o lovitură de la 
7 m. Cu cîteva secunde înain
tea încheierii partidei, care a ți
nut în permanență încordată a- 
tenția spectatorilor, Durău a 
marcat formidabil aducînd vic
toria reprezentativei României 

De ieri, formațiile din primul eșalon au trecut in faza de fina
lizare a pregătirilor pentru noul sezon competițional, urmind ca 
pină la „startul" oficial, duminică 19 februarie, să susțină mai 
multe jocuri în țară și peste hotare. a Simbătă, F.C. Argeș a ple
cat în Maroc, avind programate patru meciuri cu echipe din pri
ma ligă, intre 1—12 februarie a Liderul de toamnă, A.S.A. Tîrgu 
Mureș, care a participat, timp de doua săptămini, la un program 
riguros de antrenamente la Sovata, va Întreprinde, incepind de as
tăzi, un turneu in Siria șl Liban. Tot azi, va pleca in Liban și F.C. 
Bihor, care urmează să intilneasca cinci echipe divizionare A
• După „amicalul" disputat ieri dimineața, la Tirgoviște, Sportul 
studențesc a revenit aseară în Capitală, iar joi, 2 februarie, se va 
deplasa in Algeria, pentru două săptămini, perioadă in care va 
susține patru jocuri: trei cu echipe din prima divizie și ultima 
partidă cu selecționata Algeriei. Duminică, 19 februarie, formația 
studenților din Regie se va prezenta la primul derbi din nouă sta
giune, cu Steaua, din 18-imile „Cupei Romăniei" a Vești din ta
băra adversă, ne-au fost furnizate de antrenorul Emeric Jenei: 
„Simbătă, 4 februarie, ne deplasăm in R.D. Germană, unde avem 
perfectate trei meciuri cu adversari redutabili. Respectiv, a doua 
zi, duminică, vom iutilni formația Karl Zeiss-Jena, revelația ac
tualei ediții a „Cupei U.E.F.A.", miercuri, 8 februarie, jucăm cu 
Chemie Halte și simbătă, 11 februarie, cu Dynamo Dresda". Iată 
și un „pronostic" al președintelui clubului Petrolul Ploiești, maes
trul emerit al sportului Mircea Dridea: „Pornim, din nou, la drum 
cu mult optimism. Dacă la începutul anului trecut aveam ca obiec
tiv cîștigarea seriei I din categoria secundă, acum ne pregătim 
intens pentru a ataca cu succes meciurile din returul diviziei A, 
iar in final dorim să ocupăm un loc în prima parte a clasamen
tului. După turneul organizat de clubul nostru la sfirșitul acestei 
săptămini, cu patru echipe, vom juca in deplasare, cu S.C. Bacău, 
la Craiova, cu Universitatea, după care sintem invitați la un tur
neu în Bulgaria, ia Plevna, 12—14 februarie" a Alte turnee perfec
tate de formațiile divizionare: Poli. Timișoara în Iugoslavia (2—14 
februarie), U.T.A. în Cehoslovacia (1—10 februarie), Universitatea 
Craiova și C.S. Tirgoviște în Liban (7—16 februarie) și Olimpia 
Satu Mare care va pleca joi, 2 februarie, in Israel, pentru trei jocuri
• „U“ Cluj-Napoca (antrenor Petre Moldoveanul se va deplasa, 
astăzi, în Cehoslovacia, unde va continua pregătirile in cadrul unui 
program comun cu formația V.S.S. Kosice — divizia B. Studenții 
clujeni vor susține. între 4—12 februarie, trei meciuri amicale, in 
compania unor echipe cehoslovace din categoriile A și B a Fos
tul coechipier al clujenilor, Vaczi II s-a transferat la U.T.A., unde 
va avea drept de joc doar după 31 martie, cind va îndeplini „ba
remul" de 2 ani petrecuți pe... tușă a Simbătă și ieri dimineața, 
formațiile divizionare au susținut noi Jocuri de verificare. Iată cî
teva rezultate tehnice: sîmbătă, în cuplajul desfășurat la Ploiești, 
Petrolul—Chimia B'azi 1—0, Universitatea Craiova—Poiana Cîmpina 
0—1- duminică, Univ. Craiova—Chimia Brazi 5—1, Petrolul—Poiana 
Cîmpina 3—1; sîmbătă, Petrolul Băicoi—Steaua 1—3; duminică, în 
Capitală: Steaua—F.C. Baia Mare 0—4, C.S. Tirgoviște—Sportul stu
dențesc 3—0 (1—0). In repriza secundă, poarta studenților a tost 
apărată de Răducattu, care a primit două autogoluri semnate de 
Cazan si Tănăsescu; Corvinul Hunedoara—Dinamo 2—1, U.T.A.— 
C.F.R. Timișoara 0—0. M. LERESCU

(22—21). Au înscris pentru e- 
chipa României Birtalan (6), 
Durău (4). Drăgăniță (4). Folker 
(4), Stockl (2). Voina și Kicsid 
cite unul. Din echipa ungară 
cele mai multe puncte au fost 
realizate de Kovacs și Gubany. 

în urma acestei victorii, echi
pa României s-a clasat pe pri
mul loc în grupa B cu 4 puncte 
(73—56). urmată de echipele R.D. 
Germane 4 puncte (56—43). Un
gariei — 4 puncte (66—54) și 
Franței — zero puncte (54—96). 
Conform regulamentului, pentru 
seriile semifinale s-au calificat 
reprezentativele României și 
R.D. Germane.

Iată celelalte rezultate înre
gistrate în ultima zi a prelimi
nariilor : Cehoslovacia — Cana
da 29—10 (15—5) ; R.D. Germa
nă — Franța 28—15 (14—6) ; Is
landa — Spania 22—25 (10—15) ; 
Polonia — Suedia 22—17 (10—10); 
Japonia — Bulgaria 23—20 
(11—11) ; R.F. Germania — Iu
goslavia 18—13 (9—5); U.R.S.S. — 
Danemarca 16—16 (9—8).

întîlnirile din cadrul seriilor 
semifinale se vor desfășura în
tre 31 ianuarie și 2 februarie. 
Iată componența lor : Seria I : 
România. R.D. Germană. R.F. 
Germania. Iugoslavia ; Seria a 
Il-a : U.R.S.S.. Danemarca, Po
lonia. Suedia. în baza clasamen
tului seriilor semifinale se vor 
forma perechile pentru meciu
rile finale ; locul 1 din seria I 
cu locul 1 din seria a Il-a își 
vor disputa titlul de campioană 
a lumii, echipele clasate pe lo
cul secund în cele două serii se
mifinale. jucînd pentru meda
liile de bronz.

în primul joc al seriilor se
mifinale echipa României va în- 
tîlni, marți, reprezentativa Iu
goslaviei. Joi, handbaliștii ro
mâni vor juca în compania echi
pei R.F. Germania.

• ARGEȘ : Campionii 
municipiului

Profitind de timpul favorabil 
din ultima vreme in Pitești — 
așa cum ne relatează Elena 
Nica, activistă cu problemele de 
sport la Comitetul municipal 
U.T.C. — s-au organizat o se
rie întreagă de manifestări 
sportive in cadrul Daciadei. Zi
lele trecute peste 500 de tineri 
și tinere s-au dezlănțuit pe 
pirtiile din Trivale în foarte 
disputate întreceri pentru de
semnarea campionilor la schi 
fond și „Săniuța de argint". 
Popularizarea din timp a ma
nifestării a atras la locul de 
concurs. în afară de finaliștii e- 
tapei municipale, peste 1 500 de 
alți tineri doritori să petreacă 
ore de odihnă activă într-un 
cadru natural atît de plăcut și 
reconfortant cum este acela pe 
care-1 oferă cu generozitate ba
zele sportive de iarnă din Parcul 
Trivale. S-au organizat astfel, 
ăd-hoc. o serie de concursuri 
deosebit de atractive și pasio
nante la sanie și schi. La în
trecerile oficiale de sanie cam
pioni pe localitatea Pitești au 
devenit următorii : categoria 
10—14 ani fete : Jianu Vasilica 
— Școala generală nr. 10 ; la 
băieți : Dlncă Llviu — Școala 
generală nr. 10 ; categoria 
10—19 ani : Volcu Eugenia — 
Liceul economic și Ghivelcea 
Constantin — Liceul Industrial 
nr. 8. La schi titlurile au re
venit. la categoria 14—19 ani, 
Iui Hanțig Ion și Arsene Car
men, ambii de la Liceul „Zinca 
Golescu" ; la categoria peste 19 
ani întrecerile au fost clștigate 
de Pop Victor — Asociația 
„Știința" și Toț Elena — Aso
ciația sportivă „Dacia I.A.P.".

în cursul săptămlnii care s-a 
Încheiat, organizațiile U.T.C. și 
de pionieri au luat o serie de 
măsuri menite să asigure des
fășurarea zilnică a unor Între
ceri la schi și săniuțe, pe gru
pe de școli, întreprinderi și in
stituții. Duminica trecută s-a dat 
semnalul de pornire a tradițio
nalului „Dialog cultural-sportiv 
al elevilor" care, de asemenea, 
se desfășoară în cadrul Dacia
dei. O confruntare pasionantă, 
plină de surprize a avut loc 
între echipele Liceului „N. Băl- 
cescu" și cele ale Liceului de 
matematică și fizică. Este vorba 
de un program complex care 
cuprinde acțiuni sportive, cultu
rale. turistice și de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei. la care au fost angrenați 
nu mai puțin de 900 participanți. 
Dialogul continuă. anunțînd 
alte confruntări spectaculoase, 
școala cîștigătoare fiind desem
nată în urma acumulării celui 
mai bun punctaj, operație su
pusă unui foarte ingenios sis
tem de apreciere și notare a re
zultatelor.

în capitolul „realizărilor", se 
înscrie și clubul de șah care a 
luat ființă, recent, la Clubul 
Tehnic al Tineretului din Pi
tești și care va funcționa pe baza 
unui program judicios alcătuit 
potrivit căruia zilnic sint orga
nizate întreceri șahiste pentru 
cei peste 80 de membri ai clu
bului înscriși pină acum.

Timp de o săptămină. totoda
tă. s-au desfășurat turneele 
pentru desemnarea campionilor 
municipali ai Daciadei la șah și 
tenis de masă.

C. VASILE

• MARAMUREȘ: Acti
vități sportive non-stop 

în județul Maramureș, ca in 
toate celelalte județe ale țării, 
etapa de iarnă a „Daciadei" se 
bucură de o largă participare, 
numeroși tineri de la orașe și 
sate fiind prezenți la fiecare în
trecere organizată sub genericul 
marii noastre competiții naționa
le. Concursurile de șah și tenis 
de masă au angrenat în prima 
etapă, pe asociații, un număr de 
51 000 de pionieri și școlari, 
45 000 de tineri cu vîrste de pină 
la 19 ani și 24 700 de oameni ai 

muncii din întreprinderile jude
țului.

Etapa de masă din cadrul e- 
diției de iarnă a „Daciadei" a 
cunoscut in Maramureș și o lar
gă audiență în rindul tineretului 
de la sate, o serie întreagă de 
comune evidențiindu-se pentru 
buna organizare a întrecerilor. 
Printre acestea se numără comu
nele Moisei, Petrona, Cupșeni, 
Copalnic-Mănăștur, Șomcuța, Si- 
sești, Dragomirești și Săcel. 
După cum ne relata secretarul 
C.J.E.F.S. Maramureș, Ovidiu 
Todor, un aport deosebit în or
ganizarea și desfășurarea com
petițiilor din cadrul „Daciadei" 
au avut. în această perioadă, 
profesorii de educație fizică, 
dintre care pot fi amintiți Vasile 
Vânt (Baia Mare), Iosif Fișcher

Finalele ediției de iarnă
Odată cu faza județeană a ediției de Iarnă a „Daciadei", des

fășurată simbătă șl duminică in mai multe orașe din țară, 
gindurile ciștigătorilor se Îndreaptă, in mod firesc, către marea 
finală. Pentru el, ca și pentru spectatori, iată clteva informații 
utile. Mai lntll vom aminti că ediția de iarnă a Daciadei, des
fășurată la 13 ramuri de sport, s-a bucurat de o largă parti
cipare șl In multe județe sporturile specifice sezonului rece 
și-au ctștigat prieteni statornici. Finalele pe țară vor avea loc 
după cum urmează: Pentru sportul de masă: • SANIE (băieți 
și fete — 10—14 ani; și 14—19 ani): 11—12 februarie — Harghita 
Băl • SCHI FOND (băieți și fete — 10—14 ani; 14—19 ani șl 
peste 19 ani): 11—12 februarie — Izvorul Mureșului a ȘAH (bă
ieți șl fete — 10—14 ani): 17—19 februarie — Craiova; peste 19 
ani: 24—29 februarie — Alexandria • TENIS DE MASA (băieți 
și fete 10—14 ani): 17—19 februarie — Craiova; (băieți și fete 
14—19 ani șl peste 19 ani): 25—29 martie — Tg. Jiu. Pentru 
sportul de performanță: a BIATLON juniori: 2—5 februarie — 
Cîmpulung Moldovenesc; seniori: 16—17 februarie — Poiana 
Brașov; a BOB tineret: 4—12 februarie — Sinaia; seniori: 19— 
26 februarie — Sinaia; • HOCHEI juniori: 5—12 aprilie — Bucu
rești • PATINAJ ARTISTIC juniori: 20 martie — București; 
seniori: 21—22 aprilie — București a PATINAJ VITEZA seniori: 
4—5 februarie — Tușnad; • POPICE juniori: 90 martIe-2 apri
lie — Cîmpina; seniori: 30 martie—2 aprilie — București; a 
SANIE juniori: 4—5 februarie — Sinaia; seniori: 11—12 februarie 
— Sinaia; a SCHI ALPIN juniori: 3—5 februarie — Paring; se
niori: 24—26 februarie — Poiana Brașov; • SCHI FOND ju
niori: 4—5 februarie - Păltiniș; • SĂRITURI SCHI juniori: 12 
februarie — Predeal; seniori: 19 februarie — Brașov « COM
BINATA NORDICA juniori: 11—12 februarie — Predeal; • ȘAH 
juniori: 19—23 aprilie — Tg. Mureș; junioare: 13—23 aprilie — 
Alexandria.

După cum se vede, un program bogat, pe măsura marii com
petiții naționale Daciada, program la care se adaugă șl alte 
ample manifestări: a Festivalul sporturilor de Iarnă, la sftrși- 
tul lunii februarie, la Cîmpulung Moldovenesc a Festivalul pe 
gheață al copiilor — la patinoarul „23 August" din Capitală (in 
organizarea Consiliului Național al Pionierilor și a C.N.E.F.S.) 
• O amplă acțiune de inițiere a tineretului în practicarea schiu
lui — Ia Păltiniș (in organizarea C.C. al U.T.C. șl a C.N.E.F.S.).
De asemenea, in multe alte localități, care dispun de condiții 

pentru sporturile de iarnă, se vor desfășura Întreceri de sanie, 
demonstrații de patinaj, meciuri de hochei, carnavaluri pe gheață.

TEODOR POGOCEANU

(Tg. Lăpuș). Costin Dumitru 
(Baia Sprie), Nicolae Hera (Vi
șeul de Sus), Iustin Cîmpan (Co
palnic-Mănăștur) și Iosif Hecica 
(Baia Mare).

Subliniind succesul de care 
s-a bucurat faza pe județ la schi 
și săniuș, care a angrenat sim
bătă și duminică, în peisajul fe
eric al stațiunii sporturilor de 
iarnă, Mogoșa, un număr de 165 
de copii între 10 și 14 ani, să no
tăm că activitățile sportive orga
nizate în această perioadă in 
județul Maramureș cuprind și 
întreceri la alte discipline decit 
la cele prevăzute în programul 
ediției de iarnă a „Daciadei". 
Astfel, la Baia Mare, Sighetu 

Marmației, Vișeul de Sus și Tg. 
Lăpuș au avut loc atractive con
cursuri de atletism pe teren a- 
coperit, in Baia Mare s-a des
fășurat un turneu de handbal re
zervat elevilor din școlile gene
rale și liceele municipiului, iar 
simbătă și duminică a avut loc 
un turneu de mini-fotbal cu par
ticiparea echipelor de copii din 
Oradea, Satu Mare. Cluj-Napoca 
și Baia Mare.

în sfîrșit, sînt de menționat 
întrecerile de patinaj, organizate 
ad-hoc pe patinoarele naturale 
din Baia Mare ori de cite ori ge
rul reușește să înghețe apa dis
tribuită de tineri pe patrulatere
le de bitum ale orașului. Să 
menționăm, de asemenea, faptul 
că la fiecare sfirșit de săptămi
nă, cabana Izvoarele atrage un 

mare număr de turiști, iubitori 
ai schiului, care au posibilitatea 
să participe la concursuri atrac
tive, cu caracter de masă, orga
nizate pe pirtiile din vecinăta
tea cabanei.

HORIA ALEXANDRESCU

• SĂLAJ: Centre de 
învățare a schiului 

și patinajului
Situate într-o zonă a ..polului 

rece", orașele și localitățile ru
rale din județul Sălaj găzdu
iesc, in această perioadă, nu

meroase și atractive concursuri 
la sporturile de iarnă. Pe pirtii
le de schi și sanie, sau pe pa
tinoarele naturale se intrec 
protagoniștii primei ediții a 
competiției naționale „Daciada", 
întrecere de amploare care a 
avut darul să impulsioneze ac
tivitatea asociațiilor sportive din 
toate unitățile. Tovarășul Teo
dor Filip, secretar al Comitetu
lui județean U.T.C. ne prezin
tă. cum se spune, situația la 
zi : la Zalău, ca și in multe co
mune și sate, toți elevii și ti
nerii participă în momentul de 
față la probele de schi, sanie 
și patinaj, avind prilejul să pe
treacă ore plăcute in aerul li
ber. reconfortant. Iată și o ci
fră concludentă : pe listele de 
concurs. în cadrul etapelor de 
masă și pe localități s-au în
scris aproape 18 000 de sportivi. 
Cu mai bine de o lună de zile 
înaintea „startului", s-au luat o 
serie de măsuri eficiente cu 
privire la asigurarea bazei ma
terial-sportive și instruirea ce
lor care doresc să practice dis
ciplinele prevăzute în programul 
„Daciadei". Astfel, toate asocia
țiile sportive școlare și din me
diul rural au fost dotate cu un 
număr mare de schiuri, sănii, 
mese de tenis și echipament 
sportiv, valoarea acestora de
pășind cifra de 140 000 lei. De 
asemenea, s-au amenajat două 
pîrtii de schi, dintre care una 
a fost omologată, la Ileanda, 
cinci patinoare naturale și s-au 
creat centre de învățare a pro
belor de schi-alpin și fond, pa
tinaj viteză, conduse de pro
fesori de educație fizică și in
structori sportivi, cu o bogată 
experiență competițională. De 
săptămîna trecută, cele mal a- 
tractive și disputate concursuri 
au loc la Ileanda, localitate de 
munte ce s-a transformat ln- 
tr-o adevărată stațiune a spor
turilor de iarnă. Pe parcursul 
a două săptămini, aici se des
fășoară întrecerile finale pe ju
deț la schi și sanie, reunind pe 
cei mai buni concurenți. clasați 
pe primele locuri în faza pe 
centre de localități. în prim 
plan se situează reprezentanții 
asociației sportive „Someșul" 
din Ileanda, pregătiți de ing. 
Augustin Rapilat și unde s-a 
creat tjin centru de schi cu 250 
de elevi, ai asociațiilor sporti
ve din Letca. Valcău. Băbeni, 
de la Liceul agroindustrial din 
Simleu, elevii de la liceele nr. 
1. 3 și 4 din Zalău, precum și 
membrii asociației sportive a 
Liceului de matematică și fizi
că din Zalău, notați cu rezul
tate bune în etapa pe localități. 
De menționat că în localitățile 
amintite, odată cu inaugurarea 
sezonului de iarnă s-au declan
șat campionate la schi, sanie, 
patinaj, tenis de masă, șah și 
trintă. sport cu o frumoasă tra
diție în satele sălăjene. Aceste 
întreceri vor continua pe toată 
perioada sezonului de iarnă, iar 
ciștigătorii vor fi stimulați cu 
trofee, diplome și echipament 
sportiv.

L. MIHAI

TELEGRAMĂ
Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele 

Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, și primul 
ministru al Republicii Socialiste România. MANEA MANESCU, au 
primit din partea primului secretar al Comitetului Central al Parti
dului Comunist din Cuba, președintele Consiliului de Stat și al 
Guvernului Republicii Cuba, FIDEL CASTRO RUZ, următoarea 
telegramă : >

în numele poporului, partidului și guvernului Republicii Cuba, 
vă mulțumim pentru mesajul frățesc cu prilejul celei de-a XlX-a 
aniversări a victoriei revoluției noastre.

Cu simpozionul „Sarcini esen
țiale privind creșterea calității 
politice și artistice a repertoriu
lui contemporan", care a avut 
loc duminică la Brașov, s-a în
cheiat Festivalul de teatru con
temporan ’78, desfășurat timp de 
o săptămină în străvechiul oraș 
de la poalele Tîmpei. Au prezen
tat spectacole, ce s-au bucurat 
de succes, colectivele teatrelor 
naționale din București, Cluj- 
Napoca și Craiova, teatrele dra
matice din Brașov și Baia Mare, 
secțiile română și maghiară ale 
teatrelor de stat din Tg. Mureș, 
secția germană a teatrului de 
stat din Sibiu și alte colective.

Duminică, s-a încheiat, la Cos- 
tești, județul Argeș, Săptămîna 
culturală omagială a orașului, 
desfășurată sub genericul „Sub 
flamura acestor ani — Partidul, 
Ceaușescu, România", consacra
tă aniversării, de către conducă
torul partidului ți statului nos
tru, a 60 de ani de viață și a 
peste 45 de ani de activitate re
voluționară.

Programul deosebit de bogat 
și de variat al manifestărilor po
litico-educative și cultural-artis- 
tice organizate cu acest prilej 
a cuprins, intre altele, simpozi

CONFERINȚE DE DARE 
DE SEAMĂ Șl ALEGERI

(Urmare din pag. I)

Avind loc la puțin timp de 
la marea sărbătoare a națiunii 
noastre, prilejuită de aniver
sarea de către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, președintele republi
cii, a 60 de ani de viață și a 
peste 45 de ani de neîntreruptă 
activitate revoluționară. Confe
rința organizației municipale 
București a U.T.C., celelalte 
conferințe ale organizațiilor ju
dețene amintite s-au constituit 
în adevărate manifestări de vi
brantă omagiere, de nețărmurită 
dragoste, prețuire și recunoștință 
față de cel mai iubit fiu al po
porului nostru, ctitor cutezător 
și încercat al noii istorii a pa
triei, a tinereții noastre libere 
și fericite.

Situînd în centrul dezbaterilor 
analiza concretă a sarcinilor de 
mare importanță ce revin tine
retului in edificarea civilizației 
socialiste și comuniste a patriei, 
conferințele au pus cu preg
nanță în evidență faptul că în
crederea pe care partidul, se
cretarul său general, națiunea 
însăși, o acordă generației ti
nere, trebuie să constituie im
boldul mobilizator al întregii 
sale activități desfășurate în 
toate domeniile vieții economi
co-sociale.

într-un climat de exigență și 
responsabilitate comunistă a fost 
analizată activitatea desfășurată 
de organizațiile respective în 
perioada care a trecut de la 
precedentele alegeri, au fost 
arătate lipsurile și neajunsurile 
manifestate și, în egală măsură, 
s-au definit direcțiile de acțiune 
in viitor. Programele de activi
tăți pentru perioada următoare, 
adoptate de către participanții 
la conferințe, au în centrul lor 
necesitatea orientării Întregii 
munci viitoare în direcția unirii 
energiilor creatoare ale tinerei 
generații pentru a spori și mai 

oanele „Orientările și direcțiile 
dezvoltării economico-sociale a 
României, in lumina documen
telor Congresului al XI-lea și 
ale Conferinței Naționale ale 
P.C.R., elaborate cu contribuția 
hotărîtoare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu" și „Trasee istorice de 
la statul centralizat al lui Bu- 
rebista la Republica Socialistă 
România", spectacolul festiv „O- 
magiu pentru om, omagiu pen
tru țară", susținut de formațiile 
artistice de amatori fruntașe din 
localitate, recitalul de poezie pa
triotică „Omagiul nostru de ini
mă și conștiință", prezentat de 
membrii cenaclului literar „Li- 
viu Rebreanu" din Pitești.

CRONICA U.T.C.
Ieri a sosit In Capitală o 

delegație a Uniunii Tinere
tului Socialist (U.T.S.) din 
Somalia, formată din Salad 
Osman Robie, vicepreședinte 
al Comitetului Central al 
U.T.S., și Ahmed Mohamed, 
membru al Secretariatului 
Comitetului Central al U.T.S., 
care va efectua o vizită in 
țara noastră.

mult contribuția acesteia la 
dezvoltarea multilaterală a țării.

Dînd glas sentimentelor de 
înălțător entuziasm și profundă 
mîndrie patriotică, participanții 
la conferințe au adresat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
telegrame în care sînt afirmate 
sentimente de profundă stimă 
și prețuire, de dragoste și recu
noștință pentru grija părin
tească, pentru minunatele con
diții de viață, muncă și învăță
tură create tinerei generații, 
urînd secretarului general, din 
toată inima, multă sănătate, 
viață îndelungată și putere de 
muncă pentru ca în fruntea 
partidului și statului să conducă 
cu aceeași clarviziune și dăruire 
revoluționară drumul nostru 
neabătut spre comunism.

în numele tinerilor, partici
panții la conferințe s-au anga
jat să urmeze neabătut exem
plul luminos al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, care consti
tuie pentru fiecare tînăr al 
României socialiste modelul 
fundamental al celor mai înalte 
aspirații de devenire comunistă 
a tinerei generații, a implicării 
ei creatoare, active, în destinul 
nou, socialist, al patriei noastre.

Ca prim-secretar al Comitetu
lui municipal București al 
U.T.C. a fost ales tovarășul Vir
gil Hampu, iar ca prim-secre- 
tarl ai comitetelor județene ale 
U.T.C. au fost aleși tovarășii : 
Constantin Popescu — la Ar
geș ; Maria Bența — la Boto* 
șani ; Marinache Andronic — la 
Brăila ; Ștefan Puțura — la 
Bistrița-Năsăud ; Benedek La- 
dislau — la Harghita ; Ana Lo- 
gofătu — la Mehedinți ; Viorel 
Deghid — la Maramureș ; Ni
colae Codrcanu — la Timiș ; 
Ion Cîță — la Teleorman ; Ion 
Simfon — la Tulcea ; Liviu 
Brezae — la Sibiu ; loan Bo- 
nea — la Satu Mare ; Irimia 
Mihai — la Vaslui.

MUNCA ÎN PERSPECTIVA 
OMOGENIZĂRII SOCIALE >

Un subiect precum cel pe ca
re ni-l propune lucrarea de fa
ță, referitor la dinamica ra
porturilor dintre munca fizică 
și munca intelectuală, nu este, 
așa cum ar putea să pară la o 
primă vedere de un interes fi
losofic marginal; mai mult de
cit atit, el nu reprezintă o nou
tate decit sub raportul terme
nilor in care se pune astăzi 
problema. Interesul gînditorilor 
progresiști pentru analiza aces
tui tip de diviziune a muncii, 
cu serioase implicații nu numai 
asupra structurii sociale, dar și 
a universului interior al indi
vidului, a fost de multă vreme 
mobilizat în direcția depistării 
acelor modalități efective de 
eliminare a unei situații de 
fapt, alienantă prin chiar de
dublarea statutului muncii ome
nești in contextul căreia o 
imensă parte a membrilor so
cietății nu se mai regăseau și 
sub aspectul conceperii activi
tății pe care o desfășurau. 
Ideile pe care le aflăm la so
cialiștii utopici, ca să nu mai 
Vorbim de ampla fundamentare 
științifică a problemei în cauză 
de către clasicii marxism-leni
nismului, sint fără îndoială un 
argument de prim ordin in a- 
ceastă privință.

Lucrarea de care ne ocupăm 
abordează această importantă 
temă de meditație filosofică 
prin prisma realităților sociale 
noi, a faptului că in societatea 
noastră reducerea treptată a 
deosebirilor esențiale dintre 
munca fizică și cea intelectuală 
a devenit un obiectiv practic, 
concret, al procesului de omo
genizare socială, al formării 
poporului unic muncitor. Prin
cipiile realizării in contextul 
practicii sociale a acestor dezi
derate sînt cunoscute din Pro
gramul de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvolta
te și înaintare a României spre 
comunism, din celelalte docu

mente ale partidului nostru. 
Procedind la o explicitare nu
anțată a acestora, cartea lui 
Laurențiu Pop reușește să evi
te in bună măsură caracterul 
„de popularizare" specific unor 
lucrări asemănătoare, constitu- 
indu-se într-o dezbatere teo
retică de ținută, argumentată 
in mod inteligent cu fapte ș» 
cifre semnificative.

Cu toate acestea, lucrarea nu 
acoperă suficient — după opi
nia noastră — teritoriul proble
matic extrem de divers pe care 
îl implică, in universul noilor

CARTEA 
social-politică

valori umane, corelarea proce
selor obiective ce au loc pe a- 
ceastă linie in societatea noas
tră cu modul de a concepe 
munca, de a percepe valențele 
sale creatoare, caracteristic nu 
atit omului nou ca model de 
personalitate, cit individului 
concret aflat în fireasca lui as
censiune spre acest model. A- 
ceasta. in pofida faptului că 
autorul apelează la sondaje de 
opinie, deci la un instrument de 
lucru direct, concret — și, de 
asemenea, in pofida propriei 
sale afirmații după care „in 
tratarea raportului dintre mun
ca fizică și cea intelectuală se 
impune o viziune consecventă 
și, în același țimp, nesimplifi
catoare și nereducționistă". 
Vrem să spunem, cu alte cu
vinte, că atit în considerațiile 
asupra creativității umane ca 
factor catalizator în procesul a- 
propierii dintre munca fizică și 
munca intelectuală, cit și asu
pra implicațiilor etice pe care 
te presupun fenomenele in cau

ză, subiecte care nu au scăpat, 
dealtfel, atenției autorului, ar 
fi fost necesară o mai riguroa
să aplecare în direcția eviden
țierii mutațiilor fundamentale 
care s-au produs in conștiința 
oamenilor ca urmare a trans
formărilor radicale intervenite 
în însăși modalitatea de rapor
tare a fiecărui membru al so
cietății la propria sa activitate 
utilă. Trecerea individului uman 
de la statutul de subiect alie
nat al muncii la acela de factor 
creator realizat in și prin mun
că reprezintă nu doar un argu
ment fundamental al superiori
tății socialismului asupra tu
turor celorlalte tipuri de socie
tate care l-au precedat, ci și un 
demers filosofic generos, o teză 
programatică de mare valoare 
umanistă, aspect care a trecut 
pe un plan secund al contextu
lui teoretic general căruia i se 
circumscrie substanța lucrării 
lui Laurențiu Pop.

Facem această observație cu 
credința oă nu minimalizăm o 
serie de calități indiscutabile cu 
care cartea se recomandă de la 
sine, ci numai în intenția de a 
sublinia faptul că deschiderea 
tematicii abordate către orizon
tul problematic al condiției u- 
mane privite din unghiul de 
vedere al realizării sale prin 
acțiunea creatoare conștient a- 
sumată ar fi oferit demersului 
teoretic al autorului o dimen
siune în plus, necesară dealtfel, 
în planul reflecției filosofice a- 
supra unor procese și fenomene 
de o deosebită însemnătate pre
zente in societatea noastră 
actuală.

CORNELIU OSTAHIE

•) LAURENȚIU POP, 
Munca fizică și munca in
telectuală in condițiile ac
tuale ale României. Ed. po
litică. 1978

Prejudiciul 
a fost recuperat. 

Rămine fapta
Atunci cind colegei lor i s-a 

făcut rău, tinerele vinzătoare din 
magazinul cu autoservire din 
Bd. Macaralei s-au repezit spre 
ea. Toate, cu excepția uneia. 
Aceasta rămăsese lingă raionul 
cu băuturi, de vorbă cu un tînăr 
înalt care ținea in mina dreap
tă o geantă de voiaj, iar in 
stingă coșulețul de cumpărături 
in care se afla o cutie cu ma
caroane. In celălalt capăt al în
căperii, fetele intraseră in pa
nică : una s-a dus să telefoneze 
la salvare, alta își susținea co
lega aproape leșinată, iar cea 
de-a treia amintindu-și ce se 
obișnuiește în asemenea cazuri 
s-a repezit spre gondola plină 
de sticle să caute o sticlă de 
spirt. A rămas încremenită, vă- 
zind ce se petrecea acolo : tînă- 
rul băga, netulburat, in geantă 
băuturi străine, în timp ce par
tenera lui îl ajuta să le așeze 
cum trebuie. Nici unul, din ei nu 
observaseră că au fost descope- 
riți, pină cind tinăra nu a ajuns 
chiar lingă ei: „Ce faceți aici ?“ 
a mai apucat să întrebe. Cei 
doi revenindu-și fulger din stu
poare au copleșit-o cu rugăminți, 
amenințări, promisiuni. Sigur că 
nu s-a lăsat convinsă.

Intre timp, colega bolnavă fu
sese îmbarcată intr-o mașină și 
transportată la spital: „Dacă 
nu intervenea povestea asta 
(adică leșinul) n-aș fi făcut așa 
ceva ! — a încercat să se justi
fice complicea la furt. Prietenul 
meu a promis că o să-mi aducă 
banii în cîteva zile și de asta 
i-am dat voie... Și, în definitiv 
am pus tot ce luase la loc în 
raft, așa că nu aveți ce recla
ma !“ — le-a înfruntat in cele 

din urmă pe tinerele indignate.
Ancheta a stabilit că priete

nul se ocupa cu ...nimic, deci 
puțin probail să fi avut de 
unde returna costul sticlelor 
achiziționate in grabă. Legal, 
intr-adevăr, unitatea nu a sufe
rit nici un prejudiciu. Dar mo
ral ? Faptul că într-un moment 
de cumpănă un om tînăr ră
mine de-o parte, refuzind să își 
ajute un coleg aflat la necaz e. 
fără îndoială, condamnabil. Că 
profită de acest necaz pentru a 
încerca o manevră ilegală este 
o faptă la fel de gravă ca ho
ția, chiar dacă nu se pedep
sește asemenea ei.

SOFIA SCORȚARU-PAUN

Cei ce-și merită 
somnul și ceilalți...
Imediat după miezul nopții, 

cind sosirile și plecările trenu
rilor se răresc, Gara de Nord 
devine aproape pustie, așa cum 
nu o cunoaștem și cum cu greu 
ne-o putem închipui,- Măruntele 
dale de piatră, tocite de mii și 
mii de pași — grăbiți, osteniți, 
exuberanți, furișați — pot fi 
spălate acum în liniște, cu aju
torul unor furtunuri din care 
țîșnesc jeturi puternice de apă.

în sala de așteptare (cea de 
clasa a doua, bineînțeles, pen
tru că numai ea este adevăra
ta sală de așteptare), oamenii 
dorm parcă de cîteva secole, 
scăldați de lumina cenușie care 
le adincește cearcănele de obo
seală și ușor înfiorați, din cind 
în cînd, de cîte un geamăt al 
difuzoarelor, care se pregătesc, 
mereu, să anunțe ceva impor
tant. Vasta sală, cu numeroase
le șiruri de bănci pierzîndu-se 
în „zare" și cu și mai nume

roasele trupuri încremenite în 
poziții odihnitor-chinuite, sea
mănă, în ansamblul ei, cu un 
gigantic compartiment de tren 
care străbate neauzit noaptea. 
Și mai interesant este însă să-l 
privești pe fiecare om în par
te. La marginea unei bănci, 
sfioasă, ca și cum n-ar vrea să 
deranjeze pe nimeni, doarme, 
cu desagii în brațe, o țărancă. 
^Alături, cu boneta trasă pe ochi 
și cu picioarele sprijinite pe o 
valiză de lemn vopsită în ver
de, răsuflă rar și adine un sol
dat. Mai încolo, un bărbat mai 
în virstă, probabil el însuși ce
ferist cîndva — poartă încă ves
tonul de la uniformă — își lasă 
capul să alunece în piept și, de 
fiecare dată, tresare, luptind 
astfel, dintr-o obișnuință profe
sională, cu somnul. Pe măsură 
ce ii cercetezi cu luare aminte 
pe acești oameni, te simți, tot 
mai apropiat de ei, ai un sen
timent de certitudine. Neliniști
le sau mulțumirile răsfrinte pe 
chipurile lor adormite îți sînt 
familiare.

Apoi, deodată, în sala de aș
teptare pătrunde o patrulă de 
miliție. Milițienii sînt tineri și, 
în mod vizibil, iși îndeplinesc 
cu conștiinciozitate datoria: tre
buie să verifice dacă nu cum
va, printre călători, s-a strecu
rat și vreunul dintre răufăcăto
rii care folosesc sala de aștep
tare ca un loc de refugiu sau 
de „acțiune". Și iată cum, 
cițiva răufăcători fac ca sute 
de oameni osteniți de drum, 
de muncă, de griji să fie 
treziți rînd pe rînd și obli
gați să-și declare identitatea și 
să-și justifice prezența în adă
postul comun.

Apărătorii ordinii își calcă pe 
inimă' și le tulbură somnul 
chiar și celor despre care „simt" 
că sînt în afara oricărei bănu

ieli; cum ar putea să se baze
ze pe o simplă impresie? Și 
astfel, pină la urmă, vor fi scu
lați din somnul Jor adine și cu
rat și țăranca, și soldatul, și 
ceferistul pensionar și toți cei
lalți care prin înfățișarea lor 
familiară te-au făcut să te simți 
în siguranță.

Răul cel mai mare pe 
care cei urmăriți îl fac, chiar 
și atunci cînd nu „operează", 
este însuși faptul că sînt ceea 
ce sint și că-i obligă astfel pe 
oameni, fie și numai pentru o 
clipă, să se bănuiască unii pe 
alții.

ALEX. ȘTEFANESCU

Atenție 
la adolescență I

La 16 ani lumea jocului înce
pe să-și schimbe contururile, 
căpătind nuanța gravă a uni
versului în care propria perso
nalitate se descoperă cu uimire 
și candoare. La 16 ani întîmplă- 
rile capătă, izvorite din fi
rescul cotidian, semnificații mul
tiple. Adolescența — vîrstă 
a trecerilor spontane de la o 
stare psihică la alta, vîrstă a 
aspirațiilor, a nevoii de certitu
dini, își revendică astfel o mare 
atenție din partea celor din 
preajmă, implicați, din necesi
tate, cu mult tact și înțelegere, 
în formarea personalității unui 
tînăr. Cu atît mai mult tactul și 
principiile pedagogice de alea
să ținută se cer folosite de cei 
cărora le justifică, prin defini
ție, profesia — pedagogii. Iată 
însă un caz contrar petrecut la 
Filatura de bumbac din Vaslui : 

Cu o oră înainte de sfirșitul 
programului, maistrul-instruc- 
tor Maria Hrincă părăsește în
treprinderea, rugind un coleg 
să supravegheze și grupa sa de 
eleve. Acesta acceptă dar, în 
urma unui mic incident intre 
două eleve, hotărăște sancțio
narea întregii grupe. Una din
tre eleve, Geta Darie, refuză 
executarea pedepsei, cerînd mo
tivarea. Are loc un nou inci
dent, pe care îl consemnăm în 
versiunea celor doi protagoniști. 
Maistrul-instructor Petre Găn- 
ceanu : „Am luat-o de lobul 
urechii, inslstînd să vină ală
turi- de colegele ei. A refuzat și 
a început să țipe. Știind că orice 
țipăt în secție poate provoca 
panică, i-am astupat gilra cu 
palma. în acel moment a căzut 
jos, pierzîndu-și cunoștința. Am 
încercat să o fac să-și revină 
cu cîteva palme. A fost inutil. 
Cu ajutorul colegelor am trans
portat-o la cabinetul medical" ; 
Geta Darie : „Am refuzat să 
execut pedeapsa, deoarece o 
consideram nejustă. Atunci to
varășul maistru a început să 
mă lovească. I-am privit ochii 
aprinși de mînie și, în acel mo
ment, mi-am pierdut cunoștin
ța. Nu loviturile, în mod sigur, 
mi-au provocat acest leșin, ci 
expresia tovarășului maistru... 
Mi-am revenit în cabinetul me
dical".

Despre acest incident părerile 
au fost împărțite. Cert este că 
Maria Hrincă a fost sancționată 
datorită faptului că a părăsit 
programul (un prim adevăr, a- 
șadar !), a fost sancționat și Pe
tre Gănceanu (deci a fost ceva 
adevărat !). Nu ne rămine, în 
consecință, decit să amintim 
încă o dată : atenție la adoles
cență, la vîrstă care ne e dată 
în creștere, în formare 1

GABRIEL NASTASE
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Din întreaga lume, calde felicitări 
tovarășului Nicolae Ceaușescu

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Stimate tovarășe.
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei de naștere. In nu

mele Comitetului Central al Partidului Comunist din Kampuchia, 
al poporului și al guvernului Kampuchiei Democrate, sîntem deo
sebit de fericiți să vă exprimăm felicitările și salutările noastre 
cele mai călduroase, împreună cu profundele noastre sentimente 
revoluționare.

Ca secretar general al Partidului Comunist Român și președinte 
al Republicii Socialiste România, dumneavoastră ați condus Parti
dul Comunist Român și poporul român în apărarea cu succes a 
independentei, suveranității și integrității teritoriale a Republicii 
Socialiste România și transformarea Republicii Socialiste România 
într-o țară dezvoltată și prosperă în toate domeniile.

Pe plan internațional. Republica Socialistă România a ridicat 
cu curaj steagul independenței și suveranității, fapt ce a sporit și 
mai mult prestigiul său.

Ca luptător eminent împotriva Imperialismului, expansionismu
lui și susținătorilor lor, pentru independență, suveranitate și drep
tul popoarelor de a decide ele însele asupra propriilor lor destine, 
dumneavoastră ați susținut activ cauza dreaptă a poporului kam- 
puchian în războiul revoluționar de eliberare națională și popu
lară, precum și în apărarea și eliberarea țării în cursul noii etape 
a revoluției din Kampuchia, condusă in mod just de Partidul Co
munist din Kampuchia, care se situează ferm pe poziția indepen
denței proprii, dreptului de a decide independent asupra destine
lor sale și ale țării. Dumneavoastră personal ați vegheat perma
nent asupra prieteniei revoluționare și solidarității între cele două 
partide, popoare și țări ale noastre — Kampuchia și România.

Sîntem convinși că în viitor această prietenie și această soli
daritate se vor dezvolta și înflori continuu.

Cu această fericită ocazie, vă exprimăm urările noastre de să
nătate și viață lungă, pentru noi și strălucitoare succese în nobila 
dumneavoastră misiune.

Primiți, stimate tovarășe, salutul nostru revoluționar cel mai 
călduros.

POL
Secretarul Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Kampuchia
KHIEU SAMPHAN

Președintele Prezidiului de Stat 
al Kampuchiei Democrate

Excelenței Sale,
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu fericitul prilej al celei de-a 60-a aniversări a zilei dum

neavoastră de naștere, în numele Partidului Unit al Independen
ței Naționale, al guvernului și poporului zambian, precum și al 
meu personal, doresc să vă adresez un călduros salut și cordiale 
felicitări.

Vă rog, totodată, să primiți, Excelență, urările mele de sănă
tate și fericire, pentru a vă putea continua activitatea dinamică, 
consacrată poporului român, precum și lumii întregi. Fie ca bu
nele relații dintre țările noastre să se dezvolte și să se întărească 
în continuare, în folosul celor două popoare ale noastre 1

K. D. KAUNDA
Președintele Republicii Zambia

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
în numele guvernului, al poporului venezuelean și al meu per

sonal, am onoarea deosebită să exprim Excelenței Voastre felici
tările mele sincere cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dum
neavoastră de naștere.

Folosesc această ocazie pentru a transmite urări de progres po
porului român și de fericire personală Excelenței Voastre.

CARLOS ANDRES PEREZ
Președintele Republicii Venezuela

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 

naștere, doresc să vă adresez călduroase felicitări de succes con
tinuu, de sănătate și fericire personală.

CONSTANTIN KARAMANLIS
Primul ministru al Republicii Elene

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 

naștere, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, în numele po
porului congolez, al partidului, guvernului și al meu personal, vii și 
calde felicitări.

Urez Excelenței Voastre sănătate șl fericire spre a continua să 
conduceți, cu dinamismul și clarviziunea care vă sînt proprii, lupta 
dusă de poporul frate român pentru bunăstare și prosperitate.

Cu înaltă și frățească considerație,

General JOACHIM YHOMBI OPANGO
Președintele Comitetului Militar 

al Partidului Congolez al Muncii, 
Președintele 

Republicii Populare Congo, 
Șef al statului. 

Președintele Consiliului de Miniștri

Excelenței Sale, 
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Fericitul eveniment al celei de-a 60-a aniversări a zilei de 

naștere a Excelenței Voastre constituie pentru noi o ocazie deosebit 
de plăcută pentru a vă adresa călduroase felicitări, precum și 
urările noastre cele mai sincere de sănătate și fericire personală, 
de prosperitate pentru poporul român.

Folosim acest prilej pentru a reînnoi Excelenței Voastre expresia 
înaltei noastre considerații.

HASSAN II
Regele Marocului

Excelenței Sale, 
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Doresc să vă exprim, domnule președinte, cu ocazia celei de-a 

60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, călduroasele mele 
felicitări și cele mai sincere urări de fericire personală.

Vă rog să primiți, domnule președinte, asigurarea înaltei mele 
considerațiuni.

MARIO SOARES
Prim-ministru al Portugaliei

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 
naștere și a noului an 1978, vă rog să-mi permiteți ca, în numele 
poporului gabonez, al guvernului, al Partidului Democrat Gabonez, 
precum și in numele meu personal și al soției mele, să vă adresez 
cele mai bune urări de sănătate pentru dumneavoastră și de prospe
ritate pentru frumoasa dumneavoastră țară.

Doresc ca relațiile frățești de prietenie și cooperare dintre țările 
noastre să se întărească și mai mult, spre bunăstarea ambelor noas
tre popoare.

Cu înaltă și frățească considerație.
EL HADJ OMAR BONGO

Președintele Republicii daboneze

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 

naștere, am plăcerea deosebită să vă transmit călduroase felicitări 
și cele mai bune urări de succes în anul 1978, de noi victorii în 
lupta împotriva imperialismului, pentru întărirea relațiilor dintre 
popoarele noastre.

Lupta continuă, victoria e sigură !
Dr. AGOSTINHO NETO

Președintele M.P.L.A. — Partidul Muncii, 
Președintele Republicii Populare Angola

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

Folosesc prilejul fericit al celei de-a 60-a aniversări a zilei 
dumneavoastră de naștere pentru a vă adresa, în numele poporului 
guipeez, al partidului său, al statului, ca și al meu personal, cele 
mai bune și călduroase felicitări. Dăm o înaltă apreciere eforturilor 
deosebite depuse de poporul român, sub conducerea clarvăzătoare 
a partidului său comunist, în nobila sa misiune de edificare a 
societății socialiste în care a fost lichidată orice formă de umilire 
și aservire a omului de către om.

Ne bucură înalta calitate a raporturilor de prietenie și cooperare 
fructuoase care există în mod fericit între popoarele noastre prie
tene in lupta lor împotriva politicii colonialiste, neocolonialiste, im
perialiste și de apartheid.

Reînnoindu-vă cele mai bune urări de viață îndelungată pe care 
le adresăm Excelenței Voastre, împreună cu urarea de a duce la 
îndeplinire înaltele sarcini încredințate de poporul român, vă rog 
să primiți. Excelență, asigurarea sentimentelor noastre de mare 
prietenie și înaltă considerație.

AHMED SEKOU TOURE
Secretar general 

al Partidului Democrat din Guineea, 
Președintele Republicii Guineea

• Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 

naștere, aș dori să transmit Excelenței Voastre, în numele meu și 
al poporului columbian, sincere felicitări, împreună cu salutul meu 
cordial.

ALFONSO LOPEZ MICHELSEN
Președintele Republicii Columbia

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Excelență,
Cu fericita ocazie a celei de-a 60-a aniversări a zilei dum

neavoastră de naștere, am plăcerea să vă transmit, în numele 
guvernului și poporului Republicii Liberia, al doamnei Tolbert și 
al meu personal, călduroase felicitări și cele mai sincere urări.

Noi, în Liberia, urmărim cu profundă admirație hotărîrea cu 
care poporul marii dumneavoastră țări și-a luat soarta în pro
priile mîini și a .obținut ritmuri tot mai înalte de dezvoltare sub 
conducerea dumneavoastră înțeleaptă și dinamică.

îmi exprim speranța că, în spiritul relațiilor cordiale existente 
în mod fericit între țările noastre, vom continua să găsim noi 
domenii de cooperare reciproc avantajoasă, contribuind astfel la 
promovarea păcii și înțelegerii între națiunile și popoarele din 
întreaga lume.

Vă doresc. Excelență, multă sănătate, viață lungă și fericire, 
iar harnicului popor al Republicii Socialiste România, pace, uni
tate deplină și solidaritate.

Primiți, vă rog, asigurarea înaltei mele considerații și prețuiri. 
Al dumneavoastră sincer,

W. R. TOLBERT jr.
Președintele Republicii Liberia

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 

naștere, vă adresez, Excelență, cele mai bune urări de fericire 
personală.

ERNESTO GEISEL
Președintele Republicii Federative 

a Braziliei

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 

naștere, am plăcerea să transmit Excelenței Voastre cordiale 
felicitări și sincere urări de viață îndelungată, de multă sănătate 
și fericire personală, de prosperitate poporului prieten român.

JABER AL-AHMED AL-SABAH
Emirul Kuweitului

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 

naștere, am plăcerea să vă transmit, în numele poporului pales
tinian, al Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei și al meu personal, cele mai calde felicitări pentru 
dumneavoastră și poporul român prieten, pentru tovarășii din 
partidul și guvernul român.

Cele mai bune urări de sănătate și viață îndelungată I
YASSER ARAFAT

Președintele Comitetului Executiv al O.E.P., 
Comandant general al Forțelor Revoluției Palestiniene

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 

naștere, am onoarea să adresez Excelenței Voastre, în numele 
Secretariatului Comisiei Economice pentru Europa a Organizației 
Națiunilor Unite, vii felicitări, precum și urările mele cele mai 
sincere.

Sub conducerea dumneavoastră. Guvernul Republicii Socialiste 
România a manifestat un interes constant și a acordat întregul 
său sprijin programului de muncă activă al Comisiei Economice 
pentru Europa, în conformitate cu prevederile Actului final al 
Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa. Acest rol 
pozitiv ne oferă tuturor o sursă de inspirație pentru prezent și 
viitor.

JANEZ STANOVNIK
Secretar executiv al Comisiei Economice 

pentru Europa
a Organizației Națiunilor Unite

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul fericit al celei de-a 60-a aniversări a zilei dum
neavoastră de naștere. îmi este deosebit de plăcut să vă adresez 
cele mai vii și caide felicitări. Totodată, vă rog să primiți, Ex
celentă. urările mele cordiale de sănătate și fericire personală în 
vederea continuării misiunii dumneavoastră și de continuă prospe
ritate poporului român prieten.

Cu inaltă considerație.
. EL HADJ ABOUBAKAR SANGOULE LAMIZANA

General de corp de armată.
Președintele Republicii Volta Superioară

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 

naștere, vă transmit cordialele mele felicitări. Fie ca și în viitor 
să aveți putere și sănătate pentru îndeplinirea sarcinilor 
dumneavoastră, atît în domeniul național, cît și in cel internațional.

îmi amintesc cu plăcere și recunoștință de ospitalitatea pe care 
mi-ați acordat-o cu ocazia recentei mele vizite în România, cît și 
convorbirile ample și fructuoase pe care le-am avut.

Sînt încredințat că aceste convorbiri vor contribui la îmbunătățirea 
în continuare a relațiilor dintre cele două țări ale noastre și la 
adîncirea colaborării pașnice între statele din Europa și din întreaga 
lume.

HELMUT SCHMIDT
Cancelar federal 

al Republicii Federale Germania

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere, împreună 

cu soția mea, vă adresez cele mai călduroase felicitări.
Amintindu-ne de primirea cordială pe care doamna Ceaușescu 

și dumneavoastră personal ne-ați făcut-o cu ocazia vizitei în 
România, vă adresăm cele mai bune urări pentru fericirea 
dumneavoastră și prosperitatea poporului român.

JEAN
Marele Duce al Luxemburgului

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
în această zi, cînd Excelența Voastră sărbătorește 60 de ani de 

la naștere, mă bucur că am posibilitatea să vă adresez călduroasele 
și sincerele mele felicitări, împreună cu urări de fericire și sănă
tate personală. Totodată, exprim cele mai bune urări de prospe
ritate continuă poporului român.

Sînt convins că relațiile prietenești existente între cele două 
popoare ale noastre se vor dezvolta tot mai mult în interesul 
ambelor noastre țări prietene.

BULENT ECEVIT
• Primul ministru al Turciei

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei de naștere a 

Excelenței Voastre, doresc să vă adresez urările mele cele mai 
bune pentru fericirea dumneavoastră personală și pentru succesul 
înaltei dumneavoastră misiuni.

îmi amintesc cu plăcere de rodnicele noastre convorbiri de la 
București, care au evidențiat dorința comună de a intensifica 
colaborarea existentă între cele două țări ale noastre.

GIULIO ANDREOTTI
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Italiene

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul aniversării zilei de naștere a Excelenței Voastre, 

am marea plăcere de a vă transmite cele mai călduroase urări 
de sănătate și fericire personală.

SULTAN IBRAHIM
Regele Malayeziei

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 

naștere, vă rog să primiți, domnule președinte, sincerele mele 
felicitări și cele mai bune urări de fericire personală, de prospe
ritate pentru poporul Republicii Socialiste România.

In numele reginei,
BENEDIKTE

Prințesa Danemarcei — Regentă

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 

naștere, transmit Excelenței Voastre sincerele mele felicitări.
General-locotenent JORGE RAFAEL VIDELA

Președintele Națiunii Argentiniene

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei de naștere a 

Excelenței Voastre, am plăcerea să vă adresez felicitările mele cele 
mai călduroase, împreună cu sincere urări pentru fericirea 
dumneavoastră și pentru întărirea relațiilor de prietenie care există 
în mod fericit între țările noastre.

MOHAMMAD DAOUD
Președintele Republicii Afganistan

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

, Președintele Republicii Socialiste România
Domnule președinte,
Cea de-a 60-a aniversare a zilei dumneavoastră de naștere este 

o zi care îi bucură pe toți prietenii dumneavoastră și îndeosebi pe 
toți cei care vă respectă și vă admiră contribuția la cauza înțelegerii 
și cooperării între națiuni.

îmi exprim satisfacția că am avut onoarea să vă întilnesc șl 
să văd personal marile progrese realizate de România sub 
conducerea dumneavoastră.

Sprijinul acordat de dumneavoastră în inițierea procesului de 
negocieri directe între Israel și Egipt a fost de o valoare deosebită, 
în ciuda dificultăților care au apărut ulterior. El constituie totuși 
un mare și important început, despre care noi credem că va conduce, 
in ultimă instanță, la instaurarea păcii.

în acest spirit de profund respect vă transmit, domnule 
președinte, felicitările mele călduroase cu ocazia zilei dumneavoastră 
de naștere, împreună cu cele mai bune urări de fericire personală, 
de progres continuu tării dumneavoastră, de adîncire a prieteniei 
intre popoarele noastre.

MENAHEM BEGIN
Prim-ministru al statului Israel

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a Excelenței Voastre, îmi 

este plăcut să vă adresez, domnule președinte, în numele po
porului din Mali, al Comitetului Militar de Eliberare Națională, 
al guvernului și al meu personal, vii și calde felicitări, împreună 
cu urări de fericire personală și de prosperitate poporului român.

Cu înaltă considerație,
Colonel MOUSSA TRAORE
Președintele Comitetului Militar 

de Eliberare Națională, 
Președintele guvernului, 

Șeful statului Mali

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Dragă tovarășe,
Vă adresez urările mele cele mai frățești și pe cele ale comu

niștilor francezi cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dum
neavoastră de naștere.

Folosesc acest prilej pentru a dori noi succese partidului dum
neavoastră, poporului român în construirea socialismului și în lupta 
pentru pace.

GEORGES MARCHAIS
Secretar general 

al Partidului Comunist Francez

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, *
Cu ocazia împlinirii vîrstei de 60 de ani. aș dori să vă exprim 

urările mele cele mai sincere de felicitare.
Vă urez multă sănătate și succese importante Partidului Comu

nist Român in marea operă a poporului român.

KENJI MIYAMOTO
Președintele Prezidiului Comitetului Central 

al Partidului Comunist Japonez

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 

naștere, vă rog să primiți cele mai calde felicitări.

Gordon McLennan
Secretar general 

al Partidului Comunist 
din Marea Britanie

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
în numele comuniștilor și al tuturor celor care-și exprimă 

încrederea și simpatia față de partidul nostru, Comitetul Central 
al Partidului Comunist Sanmarinez vă adresează — cu ocazia celei 
de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere — salutări 
călduroase și frățești, împreună cu cele mai vii și sincere urări 
de viață îndelungată, de succes în activitatea ce o desfășurați 
pentru binele poporului român și pentru cauza păcii, securității, 
cooperării internaționale, a libertății și independenței popoarelor.

Partidul nostru recunoaște în persoana dumneavoastră una din 
personalitățile de talie internațională, dovadă a contribuției evidente 
aduse de dumneavoastră, cu pasiune și înflăcărare, la cauza 
destinderii, a colaborării pașnice între toate statele lumii și 
a socialismului, care recunoaște dreptul tuturor țărilor, mici, mijlocii 
și mari, pe baza deplinei egalități, la -discutarea și soluționarea 
problemelor care confruntă întreaga omenire, principii fondate pe 
respectul suveranității și independenței popoarelor.

Acestea sînt premise fundamentale ale raporturilor dintre 
partidele comuniste și muncitorești, bazate pe solidaritatea 
internaționalistă, pe neamestec, pe dreptul fiecărui partid de a-și 
alege in mod autonom calea transformărilor sociale, politice și 
economice. în perspectiva construirii socialismului în cadrul 
democrației și al pluralismului politic, așa cum s-a reafirmat la 
Berlin în iunie 1976, la Conferința partidelor comuniste și 
muncitorești din Europa.

Partidul nostru cunoaște marile succese calitative și cantitative 
înregistrate de către clasa muncitoare, de oamenii muncii și de 
poporul României, sub înțeleaptă dumneavoastră conducere și sub 
îndrumarea partidului și guvernului dumneavoastră ; toate acestea 
reprezintă o garanție sigură că Programul de dezvoltare și Directivele 
adoptate de cel de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist Român 
vor fi înfăptuite.

Subliniind cu imensă satisfacție că raporturile dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul Comunist Sanmarinez, bazate pe 
respectul reciproc al autonomiei fiecăruia, sînt fructuoase, cordiale 
și frățești din toate punctele de vedere, vă reînnoim înalta noastră 
stimă și considerație.

Pentru Comitetul Central 
al Partidului Comunist Sanmarinez,

UMBERTO BARULLI
Secretar general

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 
naștere, vă transmitem sincere urări de sănătate și putere de muncă 
creatoare In fruntea Partidului Comunist Român și a României so
cialiste, împreună cu salutări frățești, din partea comuniștilor por
tughezi, și admirația noastră pentru viața dumneavoastră, consacrată 
in întregime cauzei comunismului.

ALVARO CUNHAL
Secretar general

al Partidului Comunist Portughez

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

Vă transmit felicitări cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a 
zilei dumneavoastră de naștere, precum și cele mai bune urări 
în activitatea neîncetată de conducere a României socialiste, de 
sprijinire a acțiunii comune a partidelor comuniste și muncitorești, 
a forțelor antiimperialiste, în lupta pentru pace, democrație, 
independență și progres social.

Comitetul Executiv
al Partidului Comunist din Canada

WILLIAM KASHTAN
Secretar general

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 
naștere, Partidul Muncitoresc Norvegian vă adresează salutul și felici
tările sale, exprimindu-și speranța că veți continua să militați 
Dentru asigurarea independentei naționale și a cooperării interna
ționale. în folosul cauzei păcii și securității, atit în Europa, cît și 
in întreaga lume.

REIULF STEEN
Președintele

Partidului Muncitoresc Norvegian

Excelenței Sale,
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Stimate domnule președinte.
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de 

naștere, vă rog să primiți urările mele cele mai sincere, împreună 
cu expresia celei mai profunde stime pe care vi le adresează prin 
mine socialiștii-democratici italieni.

Amintindu-mi de foarte plăcuta noastră întrevedere de la 
București și de ospitalitatea generoasă și prietenească cu care 
m-ați primu. mă folosesc de această ocazie pentru a vă reînnoi 
sentimentele de prietenie și dovada voinței comune de a întări 
și dezvolta legăturile care unesc poporul român și poporul italian.

PIER LUIGI ROMITA
Secretarul general

al Partidului Socialist Democratic lta':a



MANIFESTĂRI OMAGIALE DEDICATE PERSONALITĂȚII 
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Mărețul eveniment sărbătorit de întregul popor român — 

aniversarea a 60 de ani de viață și 45 ani de activitate re
voluționară neîntreruptă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
continuă să fie marcat prin manifestări omagiale organizate în 
numeroase țări, semn al prețuirii de care se bucură, pe cele 
mai diverse meridiane, președintele României, lupta sa neobosită 
pusă in slujba marilor idealuri ale umanității, de pace, prietenie 
și colaborare între popoare, de făurire a unei lumi mai bune și 
mai drepte.
La sediul Partidului Comu

nist din MEXIC a avut loc o 
manifestare omagială in cadrul 
căreia a luat cuvintul Arnoldo 
Martinez Verdugo, secretar ge
neral al C.C. al partidului. Vor
bitorul a arătat că „săr
bătorirea aniversării tovarășului 
Nicolae Ceaușescu in plenul 
Comisiei Executive a C.C. al 
P.C.M. reprezintă o expresie 
a bunelor relații existente in
tre P.C.R. și P.C.M. și. în ace
lași timp, o mărturie elocventă 
a stimei și admirației pe care 
comuniștii mexicani o manifestă 
față de viața și activitatea unui 
luptător exemplar pentru bu
năstarea poporului său, a unui 
militant neobosit pentru cauza 
unității partidelor comuniste și 
muncitorești din întreaga lume".

în cuvintul său, Martinez

Amplu ecou în presa internațională
Televiziunea din Novi Sad s-a 

referit, pe larg, la marele eve
niment sărbătorit de poporul ro
man. In cadrul emisiunii au fost 
relevate cele mai de seamă eve
nimente din viața și activitatea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
subliniindu-se contribuția sa 
deosebită la dezvoltarea rela
țiilor pe multiple planuri dintre 
România și Iugoslavia. Au fost 
prezentate, cu acest prilej, ima
gini înfățișindu-1 pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la intilnirile 
cu colective de oameni ai mun
cii din România, la diferite eve
nimente internaționale, la intil
nirile cu președintele Iugo
slaviei, precum și aspecte de, la 
festivitățile desfășurate la Bucu
rești cu prilejul aniversării șe
fului statului român.

în mod deosebit s-a pus ac
centul pe principalele momente 
din activitatea politică a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
cu largi referiri la rezultatele 
obținute de România, sub con
ducerea președintelui său. în 
construcția socialistă, la planu
ri le. de perspectivă, la afirmarea 
tot mai largă a politicii externe 
românești, al cărei promotor este 
conducătorul României. De ase
menea. s-a menționat prestigiul 
dobindit de țara noastră pe a- 
rena internațională prin princi
piile pe care le promovează în 
politica sa externă.

Un capitol aparte al emisiunii 
l-a constituit dezvoltarea rela
țiilor dintre România și Iugo
slavia țări vecine, socialiste 
și prietene — arătindu-se că o 
contribuție esențială în acest do
meniu au avut-o intilnirile și 
convorbirile dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz 
Tito.
„Președintele României. Nicolae 

Ceaușescu, sprijinind: consecvent 
pacea mondială și colaborarea 
dintre toate popoarele, militează, 
în același timp, pentru partici
parea largă și energică a țărilor 
mici și mijlocii la adoptarea 
concretă a deciziilor și a nor
melor generale de conduită, pen
tru democratizarea vieții inter
naționale, in toate dimensiunile 
ei“ — scrie săptăminalul grec 
„Politika Themata**. „Președin
tele Nicolae Ceaușescu — con
tinuă publicația — s-a pronun
țat in repetate rînduri asupra 
necesității schimbării vechilor 
structuri, inacceptabile, ale co
munității internaționale, cu re
lații noi, democratice, între 
state**.

In continuare, săptăminalul se 
referă pe larg la contribuția de
osebită a șefului statului român 
la impulsionarea raporturilor de 
cooperare dintre România și 
Grecia ,.pe baza principiilor ce 
trebuie să fundamenteze rela

Verdugo s-a referit, pe larg, la 
evoluția ascendentă a relațiilor 
frățești dintre P.C.R. și P.C.M., 
subliniind în context importan
ța contactelor dintre conduceri
le celor două partide.

în încheiere, el l-a rugat pe 
ambasadorul român în Mexic 
prezent la această manifestare, 
să transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, din partea condu
cerii P.C.M. și a sa personal, 
„calde felicitări, precum si sen
timentele de admirație ale co
muniștilor mexicani pentru ac
tivitatea secretarului general al 
P.C.R., pusă în slujba construi
rii socialismului in România și 
a întăririi unității mișcării co
muniste și muncitorești inter
naționale**.

în cadrul manifestării, a luat 
cuvintul și ambasadorul Româ

țiile dintre state, pe care le 
apără în mod consecvent și care 
l-au consacrat ca o personali
tate politică în Balcani și în 
întreaga lume“.

Posturile de radio și televi
ziune elene au transmis emi
siuni consacrate personalității 
șefului statului român, sublini- 
indu-se în mod deosebit presti
giul său pe? plan internațional, 
precum și politica de pace, co
laborare și bună vecinătate pe 
care o desfășoară țara noastră 
sub conducerea președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

Presa din Ankara continuă să 
acorde spații largi evenimentului 
deosebit sărbătorit de poporul 
român.

Astfel, ziarul „Zafer** dedică 
o pagină personalității eminente 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
publicînd articole însoțite de fo

tografii privind viața și activi
tatea președintelui României. 
Sub titlul „Președintelui Româ
niei i-au fost decernate titlurile 
de doctor în științe politice și 
doctor în economie** se relie
fează rolul determinant și con
tribuția directă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea 
economică a României.

La rîndul său, ziarul „Baris" 
face o amplă prezentare a acti
vității tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. iar ziarul „Tasvir" 
publică, alături de fotografia 
secretarului general al P.C.R., 
un articol intitulat „România 
și colaborarea in Balcani**, în 
care se pune un accent special 
pe rolul activ al președintelui 
României în transformarea 
acestei regiuni într-o zonă a 
păcii și colaborării.

Cotidianul portughez „Jornal 
Novo** subliniază cu precădere,- 
intr-un articol, „preocuparea 
permanentă a șefului statului 
român pentru înfăptuirea idea
lului de independență al țării 
sale**. în articol este omagiată 
lupta revoluționară neobosită a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în anii regimului burghezo-mo- 
șieresc.

în același timp, radiotelevizi- 
unea portugheză a transmis in
formații și declarații ale unor 

, personalități culturale portu
gheze, care s-au referit la 
personalitatea remarcabilă a 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
la rolul său pe plan intern și 
extern pentru dezvoltarea Româ
niei-, pentru făurirea unei lumi 
mai bune și mai drepte.

Posturile de radio ecuadoriene 
au marcat cea de-a 60-a ani
versare a zilei de naștere a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
transmițînd programe speciale 
dedicate președintelui României. 
In cadrul emisiunilor au fost 
prezentate date privind cele mai 

niei care a vorbit despre viața 
și activitatea revoluționară a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
Totodată, ambasadorul român 
a donat bibliotecii Partidului 
Comunist Mexican o colecție a 
volumelor secretarului general 
al Partidului Comunist Român, 
editate in limba spaniolă, pre
cum și un set de documente ale 
Congresului al XI-lea al P.C.R. 
și ale Conferinței Naționale a 
P.C.R.

La Asociația națională a zia
riștilor din PERU, a avut Ioc, 
sub auspiciile Asociației perua- 
no-române de prietenie și re
lații culturale, o reuniune oma
gială in cadrul căreia președin
tele Asociației naționale a scrii
torilor și artiștilor din Peru, 
prof. dr. Alberto Tauro del 
Pino, președintele Asociației 
peruano-române de prietenie și 
relații culturale, prof. Julio Cas
tro Franco, și ambasadorul ro
mân la Lima au vorbit despre 
viața și activitatea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, subliniind 
personalitatea sa de excepție, 
rolul său inestimabil in înflo
rirea multilaterală a României, 
prectim și prețioasele sale con

de seamă momente ale vieții și 
activității neobosite a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pusă in 
slujba slujirii celor mai înalte 
idealuri ale poporului român, 
personalitatea sa politică deose
bită, dăruirea și devotamentul 
său pentru ridicarea nivelului de 
trai ăl poporului român. Tot
odată, a fost subliniată contri
buția de seamă pe care a adus-o 
și o aduce tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la soluționarea unor 
probleme majore ale vieții in
ternaționale.

In același timp, posturile de 
televiziune ecuadoriene au 
transmis programe ■ în care au 
fost reliefate remarcabila per
sonalitate politică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, rolul său 
deosebit în elaborarea politicii 
externe românești, novatoare și 
realiste. De asemenea, a fost 
scoasă în evidență contribuția 
pe care o aduc România, pre
ședintele ei la rezolvarea unor 
probleme majore ale contempo
raneității, în cadrul O.N.U.

La rindul său, toată presa 
ecuador! ană a publicat articole 
consacrate vieții și activității 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
rolului său deosebit în dezvol
tarea României socialiste și, pe 
plan exterp, în făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte.

Televiziunea peruană a evo
cat, intr-o emisiune specială, 
personalitatea și activitatea 
prodigioasă a șefului statului 
nostru, pusă în slujba țării 
sale, a creșterii bunăstării po
porului român. Au fost prezen
tate imagini din vizitele de lu
cru întreprinse în țară de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Totodată, ziarul „El Comercio** 
a publicat un articol ce conține 
aspecte de seamă din viața și 
activitatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, scoțîndu-se în evi
dență personalitatea sa deosebită 
de conducător și om politic.

Televiziunea sudaneză a trans
mis o emisiune specială, în care 
a fost evidențiată participarea 
neobosită a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, încă din primii ani 
ai tinereții, la lupta pentru 
dreptate socială și independență 
națională, pentru propășirea na
țiunii române. In cadrul emisi
unii au fost omagiate spiritul 
revoluționar patriotic al pre
ședintelui României, puterea de 
sacrificiu de care a dat dovadă, 
neprecupețindu-și eforturile pen
tru înfăptuirea, aspirațiilor de li
bertate și progres ale țării și 
poporului său. De asemenea, s-a 
menționat faptul că întreaga ac
tivitate a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a fost marcată de 
abnegația cu care s-a dedicat 
poporului român, cauzei păcii și 

tribuții Ia soluționarea unor 
probleme acute ale actualității 
internaționale.

La reuniune au participat 
tovarășul Jorge del Prado, se
cretar general al Partidului 
Comunist Peruan, alti membri 
din conducerea partidului.

în cadrul manifestărilor or
ganizate in NIGERIA, la clubul 
„Iyoki** din Lagos a fost pre
zentat filmul documentar 
„Hands of Friendship** (Miinile 
prieteniei) care înfățișează mo
mente semnificative din timpul 
vizitei pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu au în
treprins-o in Nigeria în cursul 
anului trecut.

în semn de omagiu adus pre
ședintelui României cu ocazia 
celei de-a 60-a aniversări a zi
lei sale de naștere, sub auspi
ciile Grupului internațional cul
tural. Ia Rangoon (BIRMANIA) 
a fost organizată o seară cultu
rală. Cu acest prilej, au fost 
prezentate o serie de filme do
cumentare românești, care s-au 
bgcurat de un deosebit succes.

înțelegerii intre toate popoarele 
lumii.

Referitor la rolul decisiv pe 
care îl are, în prezent, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în desfășu
rarea măreței opere de edificare 
în România a societății socialiste 
multilateral dezvoltate, a fost 
evidențiată înțelepciunea cu ca
re președintele țării noastre con
duce poporul român spre cele 
mai înalte culmi ale progresului 
și civilizației.

în mod deosebit a fost 
reliefat aportul hotărîtor al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la elaborarea și înfăptuirea po
liticii externe a țării noastre, 
ceea ce i-a adus un înalt presti
giu pe plan intern și extern.

„Președintele Ceaușescu este 
adeptul principiului potrivit că
ruia deosebirile de concepții po
litice nu trebuie să influențeze 
desfășurarea normală a rela
țiilor dintre țările cu regimuri 
sociale diferite ; ca urmare a 
aplicării acestui principiu. Româ
nia întreține relații bune cu a- 
proape toate statele lumii**, scrie 
ziarul israelian „Yedioth Aha- 
ronoth** intr-un articol consacrat 
omagierii tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, personalității sale 
remarcabile de om politic. Su
bliniind rolul deosebit pe care 
îl are, în soluționarea unor pro
bleme majore ale umanității, 
șeful statului român, publicația 
menționează că „președintele 
Ceaușescu a reușit să dovedeas
că întregii lumi ‘ că statele mici 
și mijlocii" pot aduce o contri
buție deosebită la reglementarea 
conflictelor și instaurarea unui 
nou tip de relații internaționale, 
bazate pe justiție**.

Un alt ziar israelian, „Maa
riv", menționează că „președinte
le Nicolae Ceaușescu îndepli
nește un rol major pe arena 
mondială. contribuind activ 
la reglementarea conflictelor in
ternaționale**, în timp ce cotidia
nul „Davar** se referă, pe larg, 
la importantele realizări obți
nute de țara noastră, pe plan 
economic, social, cultural. In 
context se subliniază că „și cei 
care se împotrivesc ideologiei 
marxiste nu pot să nu fie 
impresionați de contribuția 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
la opera de făurire-a unei noi 
societăți în România, la trans
formările care au loc în această 
țară**. „în ultimii 12 ani, 
scrie, astfel, publicația „Secolul 
XX**, întreaga politică a Româ
niei a fost marcată de talentul 
politic și curajul președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

Presa din Republica Bangla
desh, posturile de radio și tele
viziune s-au referit pe larg la 
viața și activitatea președintelui 
român, la personalitatea sa re
marcabilă de, om politic.

Seri prietenești 
consacrate 
României 

la Bratislava 
si Stockholm

La Bratislava a avut loc 
o seară prietenească dedi
cată României. Despre im
presiile culese cu prilejul 
unor călătorii în țara noastră 
au vorbit reprezentanți de 
frunte ai vieții culturale și 
artistice din capitala Slova
ciei.

Formația de muzică popu
lară a Casei de cultură din 
orașul Dr. Petru Groza a 
susținut un concert.

La Ambasada României 
din Stockholm a avut loc o 
seară culturală. Cu acest 
prilej, criticul literar Valeriu 
Rîpeanu a vorbit despre 
lupta poporului român pen
tru unitate și independență 
națională.

Conferința a fost urmată 
de un program artistic, care 
a cuprins cintece folclorice 
din țara noastră.

R. P. D. COREEANA. Aspect de la cariera Sountcheun, care oferă 
materia prima necesară pentru fabrica de ciment situată in apropiere

Diversificarea industriei iraniene
Iranul a cunoscut în ulti

mii ani o impetuoasă dez
voltare a industriei. în a- 
ceastă perioadă âu apărut și 
s-au extins ramuri ale eco
nomiei moderne cum sînt 
siderurgia, construcțiile de 
mașini, industria energetică, 
petrochimia, electronica, in
dustria ușoară, dare au con
tribuit în mare măsură la a- 
tingerea, in cursul celui 
de-al cincilea plan de dez
voltare (1973—1978), a unui 
ritm anual de creștere eco
nomică de circa 25 la sută. 
Procesul este in plină desfă
șurare, . noi și noi obiective 
industriale prind contur în 
diferite regiuni ale țării. 
Astfel, în orașul Bandar 
Shahpur, important port pe
trolier din zona golfului, a 
început construirea unui 
mare complex petrochimic. 
Acest obiectiv, pentru . care; 
s-au alocat investiții de două 
miliarde dolari, va putea 
prelucra 500 milioane metri 
ctibi de gaze naturale pe zi 
și 500 de mii tone de sare 
pe ari. Prevăzut a intra în 
producție la mijlocul anului 
1979, combinatul urmează să 
realizeze anual 3 500 000 tone 
polietilenă și sodă caustică. 
La complexul siderurgic" si
tuat la 7 kilometri de orașul 
Ahvaz, a cărui construcție a 
început cu patru ani în ur

Necesitatea respectării și aplicării 
principiilor stabilite în Actul final 

de la Helsinki
Propuneri examinate in organele de redactare ale reuniunii repre
zentanților statelor participante Io Conferința pentru securitate ți 

cooperare in Europa
în ultimele zile, în organele de 

redactare ale reuniunii reprezen
tanților statelor participante la 
Conferința pentru securitate și 
cooperare în Europa a continuat 
examinarea diferitelor propuneri 
in vederea convenirii de texte 
unanim acceptabile și includerea 
lor în documentul final al re
uniunii, texte care să trateze as
pectele concrete ale securității, 
inclusiv cele de ordin militar, ale 
cooperării economice, științifice, 
cultural-educative, cele referi
toare la urmările conferinței, 
precum și cele referitoare la 
alte domenii de interes comun.

Astfel, la propunerea dele
gației române s-a convenit o 
formulare conform căreia în do
cumentul final se reafirmă hotă- 
rîrea statelor participante de a 
întemeia relațiile lor, fiecare cu 
toate celelalte, pe respectarea și 
aplicarea strictă a celor zece 
principii stabilite în Actul final, 
în toate formele și activitățile 

mă, lucrările au fost execu
tate in proporție de 50 la 
sută. Prima oțelărie din ca
drul complexului a fost dată 
în exploatare în 1976, o altă 
unitate va începe să producă 
pînă la sfîrșitul acestui an, 
iar cea de-a treia pînă in 
1980. Complexul va atinge, 
în final, o capacitate de 2 
milioane tone oțel pe an. La 
Bandar Abbas vor fi înălța
te patru centrale termoelec
trice, fiecare cu o putere de 
300 megawați. Prima dintre 
ele va intra în funcțiune 
pînă la sfîrșițul anului în 
curs. De asemenea, la Cha- 
habad va fi construită o ter
mocentrală de 320. megawați, 
prevăzută, să fie dată în ex
ploatare în februarie 1979.

O contribuție însemnată la 
diversificarea dezvoltării in
dustriale a Iranului l-au a- 
dus descoperirea și punerea 
în valoare a unor noi bogă
ții ale subsolului. Astfel, re
giunea Sarakhs, din provin
cia Khorassan, va deveni, în 
următorii doi ani, unul din
tre principalele centre ale 
exploatării de gaze naturale, 
care va alimenta, printr-o 
conductă de 800 kilometri, 
orașele și zonele industriale 
Meched, Gonbad, Kavousse, 
Gorgan, Belchahr și Nexa.

TUDOR PRELIPCEANU 

care fac obiectul relațiilor lor 
indiferent de sistemele lor soci
ale, politice și economice. în a- 
celași timp, se subliniază că în
deplinirea acestui angajament 
constituie o contribuție impor
tantă la întărirea securității și 
dezvoltarea cooperării în Europa, 
la crearea unui climat de încre
dere și înțelegere între statele 
participante. Se reafirmă, tot
odată, hotărîrea statelor partici
pante de a acționa, în relațiile 
cu alte state ale lumii, în spiri
tul acestor principii.

în domeniul economic, au fost 
stabilite principalele idei care 
urmează să fie convenite și in
cluse în document, idei care se 
referă la necesitatea reducerii 
progresive și eliminării obstaco
lelor din calea comerțului, atra
gerea, într-o măsură mai mare, 
a firmelor mici și mijlocii la 
realizarea cooperării industriale 
și a schimburilor comerciale, di
fuzarea de informații economice 
și comerciale care să asigure o 
mai bună cunoaștere a posibili
tăților și disponibilităților de 
lărgire și diversificare a rapor
turilor comerciale și a legături
lor economice în general.

Au fost, de asemenea, luate în 
discuție propunerile prezentate 
de delegația țării noastre în do
meniul cooperării industriale, 
respectiv cele privind utilitatea 
creării unui centru de cooperare 
industrială în Europa și conve
nirea modalităților concrete pen
tru realizarea unui astfel de o- 
biectiv, precum și cele ale dele
gației iugoslave care se referă la 
asigurarea participării tuturor 
țărilor interesate la realizarea de 

* proiecte de Interes comun.
în cadrul grupului de redacta

re pe problemele culturale șl 
umanitare s-a convenit, prelimi
nar, un text privind organizarea, 
în iunie 1978 la Bonn, a unei re
uniuni de experți care să exami
neze modalitățile concrete de 
creare și funcționare a unui 
forum științific european.

Sydney, metropola Australiei
Cu cîțiva ani în urmă, am plecat din Roma, cu un avion 

al companiei „Qantas", spre continentul aflat la capătul 
lumii, Australia. După o călătorie lungă, dar foarte intere
santă, pitorească chiar prin escalele ei in locuri ce pentru 
europeni au rezonanțe exotice, am ajuns la Sydney, oraș pe 
care locuitorii săi îl numesc cu mindrie „San Francisco-ul 
australian".

Văzut din avion, vestitul „Harbour Bridge", podul portului", 
se prezintă ca o armonioasă și zveltă încolăcire de oțel pe 
sub care •vapoarele se văd doar ca niște mici jucării. Podul 
acesta, care face legătura intre partea de nord și sud a ora
șului, e cel mai mare din emisfera sudică și se aseamănă, 
mtr-adevăr, cu renumitul Golden Gate din San Francisco.

Orașul Sydney, întemeiat in urmă cu două secole, in 1788, 
ca o modestă așezare, a devenit azi un mare centru urban, 
cu aproape 2 milioane de locuitori. Turiștilor li se reamintește, 
insă prin opere arhitectonice extrem de reușite in stil geor
gian șî victorian, faptul că Sydney este cel mai vechi oraș 
al continentului.

.Comparată demulți și cu Londra, din cauza întinderii ei, 
marea metropolă este un oraș in plină dezvoltare, cU o con
centrare arhitectonică deosebită în City, unde iși au sediul 
principalele instituții bancare și industriale, multe situate în 
zgirie-norii construiți după modelul american.

Fără îndoială insă că monumentul numărul unu al orașului 
rămâne Opera, realizare arhitectonică de excepție, care a dat 
un nou imbold și un nou sens vieții artistice a metropolei. 
Situată în Bennelong Point, Opera a fost realizată intr-io 
concepție arhitectonică îndrăzneață, deosebită. Ea adăpos
tește, între altele, patru mari săli de spectacol, un restaurant 
și numeroase camere de recreeze. Sub valvele marii ei 
scoici artificiale de beton și oțel, clădirea aceasta extrava
gantă ascunde un teatru de operă de 1 550 locuri, o sală de 
concerte de circa 2 700 locuri, un teatru de dramă cu „numai" 
550 locuri și o sala mai mică (de circa 500 locuri) pentru 
muzica de Cameră, spectacole de music-hall și proiecții de film !

Cunoscut multor vizitatori și prin grădina sa botanică, 
Sydney este un oraș plin de locuri verzi, grădini și flori.

FLORIN GHEORGHIU

AFRICA 
AUSTRALĂ

• DECLARAȚIA AMBASADORU
LUI AMERICAN LA O.N.U.

Un acord de reglementare a 
problemei rhodesiene încheiat 
fără participarea Frontului Pa
triotic Zimbabwe ar determina 
intensificarea luptei de elibe
rare, contribuind și mai mult la 
agravarea situației din această 
țară — a declarat ambasadorul 
american la Națiunile Unite, 
Andrew Young, aflat într-o vi
zită în Marea Britanie.
• IN FAVOAREA BOICOTĂRII 
R.S.A. DE CĂTRE FIRMELE OC

CIDENTALE
Ziarisțul sud-african Donald 

Woods, care a reușit recent să 
plece din Republica Sud-Afri- 
cană, unde era supus persecu
țiilor pentru faptul că luase po
ziție împotriva politicii de 
apartheid și discriminare ra
sială, s-a pronunțat într-un dis
curs rostit la Universitatea ame
ricană Yale, pentru boicotarea 
R.S.A. de către firmele occiden
tale. El a apreciat că aceasta, 
ca și alte presiuni internaționale, 
ar putea determina regimul ra
sist minoritar de la Pretoria să 
angajeze negocieri cu reprezen
tanții populației de culoare, 
majoritare în țară. în vederea 
respectării drepturilor și liber
tăților politice șî democratica 
ale acesteia.
• CONCEDIERI IN NAMIBIA

Ca urmare a efectelor crizei 
economice, monopolurile sud- 
africane care acționează pe te
ritoriul Namibiei, ilegal ocupat 
de R.S.A., sînt nevoite în nume
roase cazuri să-și reducă pro
ducția, iar concedierile ce re
zultă din această stare de lu
cruri afectează în primul rînd 
pe muncitorii namibieni. Astfel, 
potrivit unor relatări ale presei 
sud-africane, rata șomajului în 
rîndul acestei categorii de mun
citori a ajuns la 12 la sută, 
existînd perspectiva ca într-un 
viitor apropiat situația să se în
răutățească și mai mult în do
meniul ocupării forței de muncă.

pe scurt
PLENARA C.C.

AL PARTIDULUI MUNCII 
DIN COREEA

La Phenian a avut loc o ple
nară a Comitetului Central al 
Partidului Muncii din Coreea, 
in cadrul căreia Kim Ir Sen, 
secretar general al C.C. al P. M. 
din Coreea, a rostit O cuvîn- 
tare.

Plenara a adoptat în unani
mitate o scrisoare a C.C. al 
P. M. din Coreea care cheamă 
pe toți membrii de partid la în
deplinirea prevederilor celui 
de-al doilea plan șeptenal, ce 
are o semnificație istorică în 
lupta poporului coreean pentru 
construirea socialismului și co
munismului în R.P.D. Coreeană.

• PESTE 15 000 DE DOCHERI 
BELGIENI, membri a trei mari 
organizații sindicale, s-au solida
rizat cu muncitorii portuari 
vest-germani, aflați in grevă, 
rcfuzînd să dtescarce mărfurile 
eu destinația R.F.G.

• TURCIA dorește să dezvol
te și mai mult relațiile cu țările 
socialiste, a declarat in parla
ment ministrul turc al afacerilor 
externe. Gunduz Okcun. El a 
subliniat că raporturile de co
operare dintre Turcia și țările 
socialiste au la bază principiul 
avantajului reciproc.

EVOLUȚIA COMPLEXULUI 
ORBITAL SOVIETIC 

„SALIUT-6" - „SOIUZ-27” - 
„PROGRESS-1“

Complexul orbital sovietic 
„Saliut—6" — „Soiuz—27" — 
„Progress—1“, avindu-i la 
bord pe cosmonauții Iuri 
Romanenko și Gheorghi Gre- 
ciko. iși continuă evoluția pe 
traiectoria stabilită de cen
trul de dirijare a zborurilor 
cosmice. Duminică, cea de-a 
50-a zi a evoluției lor pe or
bita circumterestră, /uri Ro
manenko și Gheorghi Gre- 
ciko au avut un program de 
odihnă activă.

Se impune adoptarea unor măsuri 
concrete de dezarmare, in primul rind

de dezarmare nucleară
Intervenția șefului delegației române în cadrul Comitetului 

pregătitor al sesiunii speciale a Adunării Generale 
a O.N.U., consacrată dezarmării

La New York s-au deschis lucrările celei de-a patra sesiuni 
a Comitetului pregătitor al sesiunii speciale a Adunării Gene
rale a O.N.U., consacrată dezarmării. Din comitet fac parte 54 
de state, intre care și România.

Luind cuvintul cu acest prilej, 
șeful delegației române, amba
sadorul Ion Datcu, a reafirmat 
poziția României față de pro
blemele dezarmării, importanta 
pe care țara noastră o acordă 
sesiunii speciale din primăvara 
acestui an. necesitatea ca a- 
ceasta să deschidă calea în ve
derea adoptării unor măsuri 
concrete de dezarmare, in pri
mul rind de dezarmare nucleară.

A fost evidențiat rolul 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
în definirea unei concepții clare, 
de amplă viziune, pentru ca 
procesul de dezarmare să se 
desfășoare intr-o perspectivă 
precisă, care să ducă in final la 
eliberarea omenirii de spectrul 
unui război nimicitor, la edifi
carea unei lumi ..mai bune și mai 
drepte. Au fost reafirmate pro
punerile referitoare la dezarmare 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu le-a făcut de la înal
ta tribună a Conferinței Națio
nale a P.C.R., documentele pre
zentate de România în vederea 
pregătirilor pentru sesiunea spe
cială consacrată dezarmării.

în continuare, reprezentantul 
țării noastre a arătat că sarcina 
principală în această etapă o 
reprezintă trecerea cit mai grab
nică la redactarea proiectelor de 
hotărîri ce urmează a fi adop
tate de sesiunea specială.

Președintele comitetului spe
cial, ambasadorul argentinian 
Carlos Ortiz de Rozas a făcut, 
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in discursul inaugural, referiri 
la semnificația și importanța do
cumentelor prezentate de Româ
nia, în contextul pregătirilor 
pentru sesiunea specială de 
dezarmare.

Negocierile dintre 
reprezentanții țărilor 

C.E.E. și Japoniei 
in impas

După negocierile desfășurate 
simbătă între reprezentanți ai 
țărilor C.E.E. și Japoniei, ob
servatorii politici din Bruxelles 
au apreciat că nici aceste con
vorbiri, primele după cele de la 
Tokio din ultima lună a anului 
trecut, nu s-au soldat cu rezul
tate favorabile. Ambele părți 
s-au menținut pe poziții aproape 
neschimbate in ce privește apă
rarea intereselor firmelor na
ționale respective. Acestea au 
cerut in repetate rinduri auto
rităților de resort să ia măsurile 
necesare pentru a le facilita în
lăturarea dificultăților cu care 
sînt confruntate. Se remarcă, 
de asemenea, faptul că, avin- 
du-se în vedere opiniile expri
mate cu prilejul convorbirilor 
din capitala belgiană, există pu
ține șanse ca deficitul de apro
ximativ 5 miliarde dolari înre
gistrat în 1977 de „cei nouă** în 
relațiile comerciale cu Japonia 
să fie redus în acest an.
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COOPERAREA PE LINIE DE TINEREI- 0 COMPONENTĂ MAJORĂ 
A PRIETENIEI Șl COLABORĂRII ÎNTRE POPOARE

Nu o dată, stînd de vorbă cu 
participant! Ia acțiuni inter
naționale ale U.T.C. sau 

U.A.S.C.R., am avut prilejul să 
aflu și să consemnez gîndurile 
unor oameni tineri de pe alte 
meridiane, tineri care îmi vor
beau cu căldură, cu prețuire 
deosebită despre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, despre acti
vitatea sa neobosită consacrată 
edificării unui viitor pașnic, 
mai bun și mai drept pe planeta 
noastră. Am ascultat de fiecare 
dată cu emoție și legitimă min
drie cuvintele alese, aprecierile 
elogioase ale interlocutorilor 
străini privind grija părinteas
că a președintelui României față 
de tineri, de tinerii țării și de 
tinerii de pretutindeni, despre 
permanentul îndemn pe care 
li-1 adresează de a coopera, de 
a-și uni eforturile și a acționa, 
alături de celelalte forțe revo
luționare, democratice și pro
gresiste, pentru soluționarea 
marilor probleme ale umanită
ții, pentru pace, progres și 
prosperitate.

Asemenea cuvinte și aprecieri 
mărturisite cu spontaneitatea și 
sinceritatea specifice vîrstei 
tinere vorbesc de Ia sine des
pre ecoul puternic de care se 
bucură în rîndul tineretului a- 
tenția aparte, deosebită, pe 
care partidul nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, o acordă ti
nerei generații, ca forță purtă
toare a noului, a unor nobile 
idealuri. Viziunea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu despre gene
rația viitorului respiră încrede
re și optimism, certitudinea ro
lului important ce revine aces
teia în înfăptuirea unor trans
formări înnoitoare, în așezarea 
pe baze mai drepte, mai echi
tabile a întregii vieți interna
ționale. Este o concepție izvorîtă 

din permanentul contact cu cel 
tineri, cu realitatea, cu dinami
ca vieții, precum și din analiza 
științifică, profund marxist-le- 
ninistă, a schimbărilor care s-au 
produs pe planetă. Tineretul, 
mai puțin legat de vechile stări 
de lucruri și dornic să-și asi
gure condiții mai bune de pre
gătire, să participe nemijlocit 
la activitatea economico-socială, 
la conducerea societății, la fău
rirea și împlinirea propriului 
destin, este direct și vital in
teresat în construirea unei lumi 
pașnice, fără arme și războaie, 
a unei lumi a destinderii, păcii 
și colaborării. In amplul front 
al forțelor democratice și pro
gresiste; tinerii vin cu întregul 
lor elan, cu iritreaga combativi
tate a virstei lor, aceasta con- 
ferindu-le, o dată în plus, .cali
tatea de uriaș potențial în lupta 
pentru înnoiri democratice. Pe 
baza acestei analize, partidul 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu au arătat, de aseme
nea, necesitatea realizării unei 
largi cooperări între organizații
le de tineret de diverse orien
tări politice, filosofice sau reli
gioase. Această colaborare și-a 
demonstrat, dealtfel. în nenu
mărate prilejuri utilitatea — 
atît în planul unei mai bune 
cunoașteri reciproce, al întăririi 
climatului de încredere și prie
tenie, cit și, fapt extrem de im
portant. în crearea unui pu
ternic front, al tinerei generații 
de pretutindeni in lupta împo
triva politicii imperialiste, co
lonialiste și neocolonialiste, de 
forță și dictat, pentru securitate 
și pace, pentru o nouă ordine 
economică și politică internați
onală. pentru democrație și 
progres social.

Această poziție a fost formu
lată cu claritate în frecventele 

apeluri adresate de către tova
rășul Nicolae Ceaușescu tineri
lor, în înaltele sale aprecieri 
asupra menirii tinerei generații 
a lumii contemporane. După 
cum se știe, numeroase mani
festări internaționale organizate 
de Uniunea Tineretului Comu
nist și de Uniunea Asociațiilor 
Studenților Comuniști din Ro
mânia s-au bucurat de adresarea 
directă a șefului statului nostru, 
de mesajele transmise, de cu
vintele sale calde rostite cu 
prilâjul primirii unor delegații 
de tineret din lumea întreagă.

Și, ceea ce este și mai impor
tant, această poziție principială 
a partidului, a secretarului său 
general, iși găsește statornic 
materializarea in acțiunile con
crete, de politică externă ale 
României socialiste. Sînt cunos
cute și îndeobște apreciate pro
punerile românești privind ti
neretul avansate la O.N.U. sau 
în cadrul reuniunii de la Bel
grad, Atît în marile forumuri 
internaționale, cît și în relațiile 
bilaterale cu alte state țara 
noastră acordă un loc impor
tant problemelor tineretului, 
rolului acestuia pe plan națio
nal și internațional. Importan
tele documente oficiale semnate 
de șeful statului nostru cu 
înalți reprezentanți ai altor na
țiuni. declarații solemne, de
clarații î și comunicate comune, 
prevăd, în numeroase cazuri, 
extinderea cooperării bilaterale 
și pe linie de tineret. înmulți
rea contactelor directe între 
tineri, amplificarea schimburi
lor de delegații, organizarea de 
manifestări comune, menite a 
facilita apropierea și cunoaște
rea reciprocă, acțiuni de coope
rare în diverse domenii, politic, 
profesional, cultural, sportiv, 
turistic etc.

în spiritul politicii partidului 
și sub îndrumarea nemijlo
cită, permanentă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tineretul pa
triei noastre, U.T.C. și U.A.S.C.R.. 
militează cu consecvență, în 
mișcarea internațională de ti
neret, pentru lărgirea continuă 
și aprofundarea raporturilor de 
cooperare cu tineretul și orga
nizațiile sale din țările socia
liste, cu tineretul mișcărilor de 
eliberare națională, din țările 
in curs de dezvoltare sau neali
niate, cu organizații revoluțio
nare, democratice și progresiste 
de tineret din lumea întreagă, 
în lumina acestor indicații, 
U.T.C. și U.A.S.C.R. întrețin și 
dezvoltă relații de cooperare cu 
peste 400 de organizații de ti
neret. în lumina acestor pre
țioase sarcini, urmărindu-le cu 
entuziasm și consecvență, orga
nizația noastră revoluționară si
tuează în centrul întregii sale 
activități internaționale preo
cuparea statornică de a contri
bui, prin mijloacele de care dis
pune, la întărirea acestei coo
perări, la unirea eforturilor ti
nerei generații de pretutindeni 
în lupta ce se dă, la scară pla
netară. pentru schimbarea ve
chilor stări de lucruri, pentru o 
lume mai bună, mai dreaptă.

Viitorul nostru, al tinerilor, 
se plămădește astăzi. Tinerilor 
nu le poate fi indiferent modul 
cum este conceput și „croit** a- 
cest viitor, fiindcă e vorba de 
lumea în care vor trăi și fiind
că ei vor trăi viitorul acesta la 
timpul prezent. Tinerii doresc 
să trăiască în pace, la adăpost 
de război, de amenințarea arse
nalelor nucleare, doresc să tră
iască într-o lume mai justă, 
mai echitabilă, a colaborării și 
înțelegerii între popoare. O lu
me Ia construcția căreia și ei 

sînt chemați să așeze temelii, 
să colaboreze și să-și unească 
rîndurile. în ceea ce ne priveș
te, ne sînt proaspete în memorie 
cuvintele pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu le adresa de 
la tribuna Congresului al X-lea 
al U.Ț.C., cuvinte străbătute de 
același mobilizator îndemn, de 
căldură și grijă părintească : 
„DORIM CA UNIUNEA TINE
RETULUI COMUNIST, UNIU
NEA ASOCIAȚIILOR STU
DENȚILOR COMUNIȘTI DIN 
ROMANIA, ORGANIZAȚIA DE 
PIONIERI DIN ROMANIA SA 
DESFĂȘOARE O LARGA AC
TIVITATE INTERNAȚIONALA 
PENTRU REALIZAREA ACES
TOR ASPIRAȚII ALE TINE
RETULUI DE PRETUTINDENI, 
SAȘI INTENSIFICE COLA
BORAREA CU ORGANIZAȚII 
SIMILARE DIN ȚĂRILE SO
CIALISTE, CU ORGANIZAȚII 
PROGRESISTE, DEMOCRA
TICE, REVOLUȚIONARE DIN 
TOATE STATELE. TREBUIE 
SA FIE EXTINSE CONTINUU 
CONTACTELE, RAPORTURI
LE DE CUNOAȘTERE RE
CIPROCA CU TINERETUL DE 
PE TOATE MERIDIANELE. ÎN 
SCOPUL REALIZĂRII UNITĂ
ȚII ȘI SOLIDARITĂȚII IN
TERNAȚIONALE A TINEREI 
GENERAȚII ÎN LUPTA PEN
TRU CAUZA PĂCII ȘI PRO
GRESULUI*.

Acționind «astfel, organizația 
noastră de tineret își va înde
plini menirea internațională 
încredințată de partid, de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, va fi 
un factor activ în lupta pentru 
instaurarea unei lumi mai bune, 
în care tinăra generație să se 
poată dezvolta conform năzuin
țelor sale legitime.

AUREL PERVA


